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Březnová beseda s občany  
Havlíčkova Brodu
Havlíčkobrodská radnice připra-
vila na březen setkání s občany 
na dvě témata: 1. rekonstrukce 
Humpolecké ulice, 2. nový sys-
tém Městské hromadné dopravy. 
Pozvání přijali zástupci investora, 
kterým je Ředitelství sinic a dál-
nic, projektant stavby a zástupci 
dopravní policie. Samozřejmě se 
zúčastní vedení města Havlíčko-
va Brodu. Beseda s veřejností se 
uskuteční v sále Staré radnice 
21. března od 16 hodin.

Šestý Koudelův talíř se bude 
konat až do října
Farmářské trhy Koudelův talíř se 
budou v Havlíčkově Brodě letos 
konat již pošesté. Zastupitelé 
schválili grant ve výši 150 tis. Kč, 
kterým podpoří tuto oblíbenou 
letní aktivitu. „V tomto roce se 
bude trh konat od května až do 
října každou první sobotu v měsí-
ci, říjen nevyjímaje,“ upozornil na 
tiskové konferenci starosta měs-
ta Jan Tecl.

Masopust letos „odnesla“nová kobylka
(str. 4)
Masopust letos „odnesla“nová kobylka
(str. 4)
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Město známe i neznáme

V letošním roce se pojí k zdejšímu gymnáziu dvě 
nepříliš připomínaná výročí. Před 210 lety přišli do 
Brodu premonstráti ze Želiva, aby začali s výukou 
na obnoveném gymnáziu. Po osmdesáti letech 
zde maturoval František Hamza. Ač se to nezdá, 
obojí spolu souvisí.
V rámci josefínských reforem bylo latinské gymná-
zium v roce 1779 zrušeno a nahrazeno unifikova-
nou německou hlavní školou, která měla žáky při-
pravovat především do praktického života. Město 
se s tím nemínilo smířit a dlouhá léta usilovalo 
o znovuzřízení podle tehdejšího mínění prestižní-
ho vzdělávacího ústavu. Úsilí brodských bylo na-
konec korunováno úspěchem a 3. listopadu 1807 
byli do kláštera a obnoveného gymnázia slavnost-
ně uvedeni první profesoři premonstrátského 
řádu z želivského kláštera, neboť síly augustiniánů 
na zajištění výuky již nestačily. 
Student František Hamza přestoupil do Brodu 
z pelhřimovského gymnázia v roce 1883. I když 
navštěvoval brodské gymnázium jenom necelé 
čtyři roky, maturoval v červnu 1887, vzpomínky na 
školní léta i pobyt ve městě se mu zřejmě natrvalo 
zapsaly do duše a staly se mu později také do jisté 
míry literární inspirací. Po maturitě zamířil na lé-
kařskou fakultu do Prahy. Studia si protáhl na deset 
let. Nebylo to samoúčelné. Vedle pečlivé přípravy 
na profesní dráhu lékaře se u něho rozvinul zájem 
o veřejné dění v době snah o dovršení národní 
emancipace, v nichž se jako student angažoval. 
Přesto však zůstával pevně zakořeněn v rodném 
Zálesí a jeho „venkovanství“ vedlo jej k národopi-
su, hlubšímu poznání rodného kraje, jeho historie, 
až se propojovalo doširoka s otázkami sociálními, 
které později souvisely s promyšlenými cíli v jeho 
kariéře lékaře. 
Racionální uvažování i cit, rozum a srdce, ale pře-
devším vrozené rebelantství, vzepření se „neod-
vratnému“ údělu, sešněrovanému dogmaty, se 
brzy projevily v jeho lékařské praxi. Snad kouzlem 
se Hamzovi podařilo založit v roce 1901 v Luži pod 

Košumberkem dětskou léčebnu tuberkulózy, první 
svého druhu v Čechách. Dlouho ji vedl bez dotací, 
bez mecenášů, než ji v roce 1908 převzal zemský 
výbor. V boji s tuberkulózou našel spojence v prv-
ním řediteli brodské nemocnice primáři Františku 
Zahradnickém, jehož pomoci v Luži využíval. 
Podobně jako léčil tuberkulózu, v níž viděl přede-
vším příčinu sociální, snažil se proniknout k cha-
rakteru duše národní s úsilím o její další povzne-
sení prostřednictvím svého literárního díla. Zde se 
vracel do nedávné historie milovaného rodného 
Zálesí, z něhož vytěžil zprvu stejnojmennou sbír-
ku národopisných a charakterových črt výrazných 
postav kraje. Tento regionální jakýsi dušezpytný 
nástin se stal přípravou s některými předobrazy 
postav ke stěžejnímu románu Šimon kouzelník. 
Obsáhlou románovou kroniku, která zachycuje 
dobu mezi lety 1810 a 1847, asi není třeba starší 
generaci čtenářů zevrubněji představovat. V mno-
ha domácích knihovnách se jistě ještě dnes najde 
některé z vydání tohoto objemného díla. 
Děj románu autor situoval převážně do Zálesí, 
želivského kláštera a také do Německého Brodu. 
Ústředním motivem, prolínajícím se celou knihu, 
je osvobození jedince i národního společenství, ale 
i jakékoliv lidské komunity od přežilých církevních 
dogmat a světských zákonů, které brání úplnému 
jejich rozvoji. Na druhou stranu ovšem vůbec ne-
vylučuje upřímnou víru v Boha, v lidský úděl i po-
slání, že myšlenky i dílo každého individua mohou 
přesáhnout i jeho smrt, zůstávají tu a jsou věčné. 
Kněz Šimon, hlavní hrdina románu, je postava 
smyšlená, i když po formální stránce podle literár-
ního vědce Alberta Pražáka mohl posloužit Ham-
zovi za vzor Jan (řeholním jménem Ludolf) Veselý, 
farář z Mladých Bříšť. Ten však nikdy nepůsobil na 
brodském gymnáziu, jehož profesoři jsou převáž-
ně vylíčeni jako vlastenci a nositelé nových myšle-
nek. Většina dalších postav, vystupujících nejenom 
v brodských kulisách, a do značné míry i jejich činy 
a události jsou však reálné tak, jak je Hamza poznal 
ze vzpomínek pamětníků nebo studia pramenů. 
Oba Šimonovi přátelé Arnošt Sedláček a Vít Daní-
ček skutečně působili na brodském gymnáziu jako 

profesoři a stejně tak 
i jeho ideový protivník 
Ignác Sekoušek. Občas 
se tu mihnou i Broďá-
ci, ať již děkan Stejskal, 
nebo členové usedlých 
rodin Švarců, Kalinů, 
Halamásků, Klofáčů, 
Brtnických, Švejdů či 
Bělských. Soužití města 
s gymnáziem nebylo 
však beze stínů. Měs-
to si na gymnáziu sice 
zakládalo, ale s jeho 
ujednanou hmotnou 
podporou bývalo někdy 
na štíru. Zvláště po stát-
ním bankrotu (r. 1811) 
město i želivský klášter 
zchudly. Gymnazijní fon-
dy se částečně zmenšily 

a částečně byly rozpůjčeny. Vše vyústilo v několi-
kaletý spor (1814–1817) o financování gymnázia, 
který město nakonec prohrálo. Několikrát museli 
Brodští čelit snahám o přestěhování nebo postup-
nou likvidaci gymnázia. Dokonce i prefekt Daníček 
si v gymnazijní kronice stěžuje na opata Ignáce Se-
kouška, který profesorům snížil v roce 1845 platy 
tak, že to prakticky znamenalo útok na samu exis-
tenci gymnázia.
Hlavní myšlenky románu Šimon kouzelník rovněž 
podmiňuje doba jeho vzniku. Hamza jej dokončil 
na sklonku I. světové války, kdy se rozhodovalo 
o dalším osudu českého národa. Dílo se dočkalo 
vydání až za republiky v roce 1920 ve Vilímkově 
nakladatelství. V jeho posuzování zůstávali soudo-
bí literární kritici rozděleni. Pozitivní přijetí střídala 
nálepka opožděného obrozeneckého románu. 
Jestliže bychom měřili hodnotu Šimona kouzelníka 
pouhým čtenářským zájmem, druhá skupina kriti-
ků by lidově řečeno byla vedle jak ta jedle. Kniha 
se od té doby dočkala dalších deseti vydání, napo-
sledy v roce 1970 v krajském nakladatelství Vyso-
čina v Havlíčkově Brodě. Ostatně zajímalo by mne, 
kdybych se toho mohl dožít, kolik nakladatelů za 
padesát let si vzpomene na některé z knih dneš-
ních známých českých spisovatelů, aby je znovu 
vydali. Přes výtky určité archaičnosti, rozvláčnosti, 
schematičnosti i možné další nevyřčené zůstává 
v celoživotním díle poselství víry lékaře i spisovate-
le Františka Hamzy stále živé. 
 Miloš Tajovský

Kouzelník František Hamza
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Náhrobek Víta Václava Daníčka, profesora od r. 
1807, prefekta gymnázia od r. 1820, zesnulého 
8. října 1846. Snímek je ze vzpomínkové slavnosti 
v r. 1946 v rámci Havlíčkových oslav. Náhrobek 
na hřbitově sv. Vojtěcha byl nedávno péčí města 
opraven.

MUDr. František Hamza (1868–1930)
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U uhynulé kachny byla potvrzena ptačí chřipka
U uhynulé kachny divoké nalezené u řeky Sázavy ne-
daleko Kulturního domu Ostrov byla prokázána ptačí 
chřipka. Tuto informaci potvrdila dne 23. 2. 2017 měs-
tu Havlíčkův Brod Krajská veterinární správa. Prosíme 
občany, aby v případě nálezu jakéhokoli uhynulého 
ptáka kontaktovali Městskou policii na čísle 156 a při 
styku se zvířaty zachovali předběžnou opatrnost. 
Bližší informace jsou zveřejněny na webových stránkách 
Krajské veterinární správy www.svscr.cz.

Obyvatelé sepsali petici, obávají se o svoji bezpečnost
Havlíčkobrodská radnice obdržela petici podepsanou 
zhruba 900 obyvateli, kteří vyjádřili obavy o svoji bez-
pečnost. Důvodem je podle nich především zvýšený 
výskyt agenturních zaměstnanců ve městě, tedy cizinců, 
kteří přijeli za prací. Dne 23. ledna 2017 se uskutečnila 
schůzka zástupců města, Policie, Městské policie, živnos-
tenského úřadu, stavebního úřadu i odboru sociálních 
věcí s petičním výborem, jejímž účelem bylo projednání 
petice. V souvislosti s obavami obyvatel přijala radnice 
ve spolupráci s městskou policií a Policií ČR již v minulém 
roce opatření s cílem zajistit dodržování pořádku a záko-
na ve městě. Znění petice i podrobné informace z jedná-
ní najdete na www.muhb.cz v tiskových zprávách. 

Životní podmínky 2017 – výběrové šetření v domác-
nostech
Český statistický úřad organizuje v roce 2017 v souladu 
se zákonem o státní statistické službě výběrové šetření 
o životních podmínkách domácností v ČR, které navazu-
je na předchozí ročníky tohoto šetření. Smyslem toho-
to zjišťování je získávat dlouhodobě srovnatelné údaje 
o sociální a ekonomické situaci v celkem 32 evropských 
zemích. Dalším cílem je získat data pro výpočet ukaza-
telů peněžní a materiální chudoby. Šetření se uskuteční 
v celé ČR v 11 460 domácnostech na základě náhod-
ného výběru počítačem. Probíhat bude od 4. února do 
28. května 2017 prostřednictvím speciálně vyškolených 
tazatelů. Pracovníci se budou prokazovat průkazem ta-
zatele a příslušným pověřením Krajské správy ČSÚ.
Ve všech fázích zpracování je zaručena anonymita 
zjištěných údajů a získaná data jsou důsledně chráně-
na podle přísných požadavků zákona č. 89/1995 Sb., 
o státní statistické službě a zákona č. 101/2000 Sb., 
o ochraně osobních údajů. Podrobné informace po-
skytne Jana Daněčková, mobil 731 622 004, e-mail  
jana.daneckova@czso.cz.

Upozornění pro poplatníky místního poplatku „za 
komunální odpad“ a místního poplatku ze psů
Místní poplatek „za komunální odpad“ činí na rok 2017 
částku 600 Kč za osobu a je podle obecně závazné vy-
hlášky města č. 4/2015 splatný ve dvou stejných splát-
kách, a to do 30. dubna a 30. září 2017. Poplatek je mož-
né uhradit celý i jednorázově v termínu první splátky. 
Místní poplatek „za komunální odpad“ za nemovitost, 
ve které není nikdo hlášen k pobytu, činí 600 Kč za rok 
a je splatný jednorázově do 30. dubna 2017. Místní 
poplatek ze psů je splatný pro poplatky ve výši do 750 
Kč včetně jednorázově do 30. dubna 2017, pro poplat-
ky nad 750 Kč ve dvou stejných splátkách, a to do 30. 
dubna a 30. září 2017. Poštovní poukázky k úhradě první 

i druhé splátky místních poplatků budou rozeslány po-
platníkům počátkem dubna, v září již poštovní poukázky 
distribuovány nebudou. 
Připomínáme, že  oba místní poplatky lze platit také pro-
střednictvím SIPO. Formuláře jsou k dispozici na webo-
vých stránkách města v sekci Úřad online – Formuláře 
ke stažení – ekonomický odbor nebo na ekonomickém 
odboru Městského úřadu Havlíčkův Brod (budova V Rá-
mech 1855, přízemí). Poplatníci, kteří již mají zavede-
no placení poplatku prostřednictvím SIPO, budou mít 
platbu  provedenu  v měsíci dubnu a září 2017. Pokud 
by chtěl poplatník uhradit platbu v hotovosti či platební 
kartou přímo u správce poplatku, je možné tak učinit na 
pokladně v budově Městského úřadu Havlíčkův Brod, 
V Rámech 1855, přízemí, nebo v budově Městského 
úřadu Havlíčkův Brod, Pražská 2954, přízemí. 
 Ekonomický odbor

Uzavírka komunikace Švermova
Z důvodu úplné rekonstrukce povrchu komunikace bude 
od 1. března do 11. června 2017 uzavřena pro veškerý 
provoz slepá část komunikace Švermova od křižovatky 
s Humpoleckou ulicí po železniční trať. Uzavřena bude 
i část chodníků v ulici Humpolecká v místě křižovatky 
Humpolecká–Švermova. Náhradní trasa pro chodce 
bude vyznačena. Přístup k nemovitostem dotčených 
uzavírkou bude zachován. Uzavírka se nedotkne pro-
vozu autobusů linkové dopravy ani MHD. Podrobnosti 
najdete na www.muhb.cz/dopravni-omezeni-ve-mes-
te/d-245056.  Odbor dopravy

Ředitelství silnic a dálnic bude opravovat Humpolec-
kou ulici, se záměrem seznámí obyvatele města
Ředitelství silnic a dálnic ČR v roce 2017 připravuje opra-
vu povrchu Humpolecké ulice od silničního mostu přes 
železnici k hlavní světelné křižovatce s Masarykovou. 
V současné době ŘSD organizuje výběr zhotovitele. „Bu-
de-li soutěž ukončena podpisem smlouvy se zhotovite-
lem v řádném termínu, lze předpokládat, že realizace 
celé stavby proběhne v letošním roce,“ sdělila ředitelka 
jihlavské pobočky Ředitelství silnic a dálnic Marie Tesa-
řová. Tato významná dopravní akce se dotkne zejména 
brodských obyvatel, proto radnice naplánovala na úterý 
21. března od 16.00 hod. setkání s občany, kde budou 
seznámeni s detailními informacemi, technickým řeše-
ním stavby, dopravními opatřeními i s časovým harmo-
nogramem. Investor a projektant stavby zodpoví také 
dotazy týkající se fungování autobusových zastávek, 
přechodů pro chodce či parkování. Zúčastní se také zá-
stupci dopravní policie. Druhým tématem setkání, kte-
ré se uskuteční v sále Staré radnice, bude nový systém 
v havlíčkobrodské městské hromadné dopravě.

Nové tři brodské ulice jsou pojmenované po význam-
ných osobnostech naší země
V lokalitě pod Ledečskou ulicí se dokončuje privátní zóna 
pro výstavbu rodinných domů, kde vzniknou tři nové uli-
ce. „Tak jako ve čtvrti Rozkošská nad Ledečskou ulicí jsme 
pojmenovali ulice ideově podle významných místních 
stavitelů a architektů, tak jsme podobně chtěli pojme-
novat tyto tři ulice po významných osobnostech protifa-
šistického a protikomunistického odboje,“ řekl místosta-
rosta Čeněk Jůzl. Zároveň chtělo město ocenit životní 
přínos nedávno zesnulého čestného občana Havlíčkova 

Brodu, generála Imricha Gablecha, proto souběžná ulice 
s Ledečskou připomíná jeho jméno. „Jsem rád, že jsme 
tímto mohli uctít významné osobnosti, které se zapsaly 
do dějin naší země,“ doplnil starosta. Kromě ulice Gene-
rála Gablecha bude v nové čtvrti ještě ulice Pátera Tou-
fara a Milady Horákové.

Zápisy prvňáčků do škol letos poprvé v dubnu
Ve všech pěti havlíčkobrodských základních školách 
budou probíhat zápisy do prvních tříd v pátek 7. dubna 
2017 od 9.00 do 17.00 hodin. Odhadem by se na školní 
rok 2017/2018 mělo dostavit cca 280 až 300 dětí. Podle 
školského zákona se k zápisu musí dostavit všechny děti, 
které do konce srpna 2017 dovrší věk šesti let. Přijít však 
mohou i duševně a tělesně vyspělé děti, které dosáh-
nou šesti let v období od září 2017 do června 2018. Pod-
mínkou přijetí dítěte, které dovrší šesti let v období od 
září do prosince 2017, je doporučující vyjádření školské-
ho poradenského zařízení. U dítěte, které dovrší šesti let 
v období od ledna do června 2018, je pak nutné doložit 
navíc i doporučující vyjádření odborného lékaře. Rodiče 
budou potřebovat svůj občanský průkaz a rodný list dí-
těte. Volba školy je na rozhodnutí zákonných zástupců. 
Mohou zvolit spádovou školu (podle místa trvalého po-
bytu) či jinou základní školu dle vlastního výběru. O při-
jetí dítěte rozhoduje podle zákona výhradně ředitel. 
Ten je však povinen přednostně přijmout děti s místem 
trvalého pobytu ve školském obvodu spádové školy ve 
všech případech, kdy to umožňuje nejvyšší povolený 
počet žáků. Ředitel je také oprávněn rozhodnout o ne-
přijetí nespádových dětí nejen z kapacitních důvodů, ale 
též z důvodů stanovených kriterii k přijetí. 
Podrobnosti najdete na webových stránkách jednotli-
vých havlíčkobrodských základních škol.
ZŠ Konečná 1884: http://zs-konecna.cz/ • ZŠ Štáflova 
2004: http://www.zsstaflova.cz/ • ZŠ V Sadech 560: 
http://www.zssady.cz/ • ZŠ a MŠ Wolkerova 2941: 
http://www.zswolkerova.cz/ • ZŠ Nuselská 3240: 
http://www.zsuselska.cz/

Na řešení sociálních problémů se město snaží využít 
evropské podpory
Havlíčkův Brod navázal spolupráci s odborem úřadu vlá-
dy, Agenturou pro sociální začleňování. Ta vyhlašuje vý-
zvy pro obce, aby se mohly přihlásit ke spolupráci v rám-
ci Koordinovaného přístupu k sociálně vyloučeným 
lokalitám. Je to cesta, jak pomoci městům a obcím při 
začleňování sociálně vyloučených obyvatel z Evropských 
strukturálních a investičních prostředků za místní pod-
pory Agentury. Havlíčkův Brod splnil výběrová kritéria 
pro spolupráci – vybrány mohly být obce, které se zaváží 
k řešení problémů sociálního vyloučení minimálně ve 
třech prokázaných problémových oblastech, jako jsou 
vzdělávání, zaměstnávání, bydlení, dluhová problemati-
ka, sociální služby, práce s rodinou, kriminalita a bezpeč-
nost. Během tříleté spolupráce pomůže agentura městu 
s problémy, které vidí místostarostka Ivana Mojžyšková 
například v bydlení pro seniory jakožto ohrožené gene-
race, bezpečnostní situaci a vzdělávání. 

 Stránku připravila Světlana Pátková
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Osm mladých hokejistů s trenérem slavilo úspěch  
na radnici
Letošní Mládežnické mistrovství České republiky v led-
ním hokeji přineslo příjemné překvapení. Mladší do-
rostenci Dominik Vacík, Michal Kerber, Matěj Trupl, 
Marek Kopic, Filip Klofáč, Dan Fiala, Filip Pártl a Patrik 
Vacík a jejich hlavní trenér Petr Beránek získali v konku-
renci nejlepších hráčů z České republiky pro Kraj Vysoči-
na stříbrnou medaili. Vedení města proto úspěšný tým 
přijalo na brodské radnici ke gratulaci i zápisu do pamět-
ní knihy města. „Tým byl složený z hráčů celé Vysočiny. 
Kromě 9 jihlavských hráčů, jednoho třebíčského a dvou 
žďárských bojovalo za kraj 8 brodských hokejistů,“ po-
psal trenér Petr Beránek. „Kluci během turnajů rostli 
jako hráči i jako zdravá parta, dokázali jsme se postavit 
top manšaftům, jako je například Liberec, Sparta, Třinec, 
Chomutov a další. Finále mělo velký náboj, ale tam jsme 
s Ústeckým krajem nakonec 4:2 prohráli, takže jsme byli 
stříbrní,“ dodává skromně trenér. V mistrovství soutěží 
všechny kraje ČR a hlavní město Praha a celý program 
je zakončen olympiádou, která se v roce 2014 odehrála 
právě na Vysočině.

Filmový festival Jeden svět proběhne v Havlíčkově 
Brodě už popáté
Festival od 24. do 26. března 
v klubu OKO v Havlíčkově Bro-
dě poskytne více než jedenáct 
hodin filmových dokumentů 
a zábavy. Diváci si mohou vybrat 
i z bohatého doprovodného 
programu, který nabídne třeba 
virtuální realitu, koncerty, vý-
stavu, ochutnávku vegetariánského občerstvení, Music 
Jam zónu, workshopy, hry atd.
 „Hlavní motiv festivalu odkazuje k otevřenosti, vzájem-
né komunikaci či sdílení myšlenek a pocitů. Umění spo-
lupráce není pouze sloganem, ale také inspirací pro naši 
společnost“ říká programová ředitelka havlíčkobrodské 
části festivalu Aneta Jarošová. Úvodním filmem festi-
valu bude dokument Tickling Giants (Škádlení Goliáše), 
který navazuje na události arabského jara, ale pojímá je 
zcela netradičně, a sice z pohledu moderátora satirické 
talkshow. Páteční program pokračuje snímkem Golden 
Dawn – A Personal Affair (Zlatý úsvit – jak to vidím já), 
jenž dokumentuje vzestup radikální řecké pravicové 
strany Zlatý úsvit. Páteční program zakončí koncert sku-
piny Helemese. 
Sobotní část festivalu přinese hned trojici filmů.  Český 
dokument Epidemie svobody hledá odpovědi na ak-
tuální otázky týkající se očkování dětí. Švédský snímek 
Gaming the Real World (Rozehraj své město) představu-
je možnosti spolupráce vývojářů počítačových her a re-
álného světa. Švýcarský film Raving Iran (Íránský rave) 
vypráví nezvykle silný příběh svobodných hudebníků 
v nesvobodné zemi. 
Nedělní program načne Normální autistický film neboli 
oceňovaný český dokument o dospívajících dětech žijí-
cích s nálepkou, která je odděluje od ostatních. Death By 
Design (Zemřít pro design) je název dokumentu, který 
rozkrývá problém globálních rozměrů, a sice odvráce-
nou stranu moderních technologií, mobilů, notebooků. 
Závěrečný film We Are Humanity (My jsme počátek 
lidstva) nás zavede na Andamanské ostrovy, ke kmeni 

Džarava. Těmto potomkům prvních lidí, kteří na ostrov 
přišli před 70 000 lety, dochází čas. Indická vláda je chce 
násilně asimilovat. Dokáží si Džarové zachovat svobodu 
a nepodmíněné ště stí? „Pro seniory připravujeme spe-
ciální projekce dokumentu Life Begins at 100 (Život začí-
ná po stovce), zachycující Švédku Dagny, která má svůj 
blog. Na tom by nebylo nic zvláštního, kdyby se Dagny 
nenarodila v roce 1912. Film zaujme svým optimismem 
a pozitivním myšlením,“ doplňuje koordinátorka škol-
ních projekcí Kateřina Dubnová. Podrobnosti najdete na 
www.jedensvet.cz/2017/havlickuv-brod.

Výstava Hollaristé byla zahájena, potrvá do konce 
března 
Galerie výtvarného umění v Havlíčkově Brodě zahá-
jila 3. února ojedinělou výstavu Hollaristé minulosti 
a přítomnosti. Vernisáž uvedla její kurátorka Daniela 
Růžičková spolu s předsedou Sdružení českých umělců 
grafiků HOLLAR Pavlem Piekarem, zahájení doprovodilo 
kytarové duo ZUŠ Polná. Výstava potrvá do 19. 3. 2017. 
Ve zredukované podobě však bude pokračovat jako stá-
lá expozice až do 26. 11. 2017.

Propojit nezáživnou fyziku s oblíbenou multimediální 
výchovou umí učitel na Nuselské
Havlíčkobrodský učitel ze základní školy Nuselská v Hav-
líčkově Brodě, Bronislav Návojský, již dvakrát získal 
ocenění v celostátní soutěži výukových objektů učitelů 
základních a středních škol Domino podporované Minis-
terstvem školství, mládeže a tělovýchovy. V roce 2015 
vyhrál cenu DOMINO s metodikou výuky Pohyby těles. 
V roce 2016 se probojoval do finále. Učitel matemati-
ky, fyziky, informatiky a psaní všemi deseti na klávesnici 
propojuje látku z fyziky s multimediální výchovou. Na 
celostátní konferenci DOMINO 2016 Digitální technolo-
gie ve výuce – praktické využití ve školách zaujala jeho 
práce Vlastnosti pevných látek při prezentaci a umístila 
se opět na předních místech. Havlíčkobrodská radnice 
pozvala učitele ke gratulaci a zápisu do pamětní knihy 
města. Bronislav Návojský k získání ceny skromně dodá-
vá: „Data ocenili i další učitelé k využití pro střední školy. 
Národní institut pro další vzdělávání také na webových 
stránkách v sekci Domino zveřejňuje všechny práce, tak-
že se učitelé mohou inspirovat, co se dělá na ostatních 
školách. Projekty jsou nejen z fyziky a  matematiky, také 
z dějepisu, českého jazyka, umění, ekonomie, enviro-
mentální výchovy a podobně. Já osobně velmi hodno-
tím i kontakt s okolím, konzultace s kolegy. Zkušenosti, 
jak postupy využít v hodině, jsou snad nejdůležitější.“

Výstava připomene atentátníky na Heydricha
Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod připravilo výstavu 
„Někomu život, někomu smrt – operace Anthropoid“, 
jejíž vernisáž proběhla 24. února v Havlíčkově domě. 
Putovní výstava připomene československé výsadkáře 
vyslané z Velké Británie a statečné domácí odbojáře, 
kteří před 75 lety zorganizovali a provedli atentát na 
zastupujícího říšského protektora Reinharda Heydricha. 
K tématu výstavy je připravena i možnost přednášek 
pro školy. Pro veřejnost bude 28. března od 16 hodin ve 
Skaut klubu v Horní ulici probíhat přednáška spisovatele 
Jiřího Padevěta s názvem Operace Anthropoid. Výstava 
v brodském muzeu potrvá do 30. března 2017. 

I v Havlíčkově Brodě si dali zájemci KÁVU PO.TMĚ
Studentky III. ročníku denní formy studia jihlavské Sou-
kromé vyšší odborné školy sociální, o.p.s. připravily na 
10. února pro zájemce z Havlíčkova Brodu možnost dát 
si „KÁVU PO.TMĚ“ v kavárně AZ centra. Osvětová akce, 
která přiblížila problematiku nevidomých a slabozrakých 
osob, navázala na jihlavský úspěšný projekt realizovaný 
v rámci programu Evropského týdne mobility. Během tří 
hodin se akce zúčastnilo přes 30 hostů, kteří akci kladně 
zhodnotili. Koodinátorkou projektu byla Martina Čejko-
vá, studentka III. ročníku SVOŠS. Na hladkém průběhu 
akce se podílelo i 6 dobrovolnic ze stejného ročníku.

Masopust letos „odnesla“ nová kobylka
Patnáctý Masopustní jarmark připravilo mateřské cen-
trum Zvoneček při Oblastní charitě Havlíčkův Brod na 
26. února. Průvod asi 60 masek jako vždy s veselými 
písněmi a průpovídkami prošel Horní ulicí, náměstím 
a zastavil se před radnicí. Tady se sčítaly hříchy radnice, 
popravovala a křísila kobyla, která za všechno mohla. 
Letos charita vyzvala zájemce, aby se přidali k průvo-
du v dalších maskách. Tak kromě nové kobylky přivedl 
medvědář druhého medvěda, smrtku doplnil kostlivec 
a připojila se i další nová „strašidla“. Průvod byl pak ještě 
veselejší než dříve.

Krásná podívaná na mládí na ledě
Bruslařský klub Havlíčkův Brod a Dukla Jihlava – mládež 
pořádaly 26. února v havlíčkobrodské Kotlině Mistrovství 
ČR a Přebor ČR v synchronizovaném bruslení. Dopoled-
ní tréninky i soutěžní odpoledne mohli zájemci navštívit 
zdarma. Krásná podívaná trvala až do večerních hodin. 
Výsledky jsou zveřejněny na http://www.czechskating.
org/files/calendar/2475/vysledky/index.htm

Pietní akt v Leškovicích
Každoročně se koná vzpomínkový akt k uctění památky 
padlých příslušníků štábu Partyzánské brigády Mistr Jan 
Hus. Letos od jejich hrdinné smrti v boji proti fašismu 
a za samostatnost uplyne 72 let. Pietní akt se uskuteční 
v areálu Památníku v Leškovicích ve čtvrtek 23. března 
2017 ve 14.00 hodin.
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Březen – měsíc čtenářů v Krajské knihovně Vysočiny
Březen je již tradičně měsícem čtenářů, proto Krajská 
knihovna Vysočiny připravila pro své návštěvníky škálu 
kulturních a vzdělávacích aktivit. Na své si přijdou ne-
jen milovníci knih, ale i hudby, cestování či alternativní 
medicíny. „Představíme vítězku soutěže Čtenář roku 
2017 – nejlepší čtenářskou babičku, budeme křtít dru-
hý díl obrázkového leporela Havlíčkův Brod – Pověsti za 
přítomnosti spisovatelky Petry Braunové a ilustrátorky 
Barbory Botkové,“ vybírá z programu knihovnice Helena 
Valtrová a zve na další akce: „Čeká nás večer francouz-
ského šansonu od Edith Piaf až po Zaz v podání talento-
vané Elišky Sýkorové a skupiny Chouette. Těšit se může-
te na krásný zpěv, akordeon, kytaru, housle a kontrabas. 
V rámci pravidelného Biografu v knihovně zjistíte, zda 
se může soubor seniorů a seniorek, jehož věkový prů-
měr se blíží devadesátce a skoro všichni členové vlastní 
umělou kloubní náhradu, úspěšně zúčastnit hiphopové 
taneční soutěže – ve filmu Hiphop-erace. Samozřejmě 
nevynecháme ani tradiční březnové registrace čtenářů 
zdarma či amnestii pro ty zapomnětlivé – pokud vrátí 
v pořádku všechny zapůjčené dokumenty. Naši čtenáři 
nepřijdou ani o burzu knih vyřazených z fondu knihov-
ny. Symbolickým vyvrcholením Března měsíce čtenářů 
bude Noc s Andersenem. Letošním partnerem pohád-
kového nocování v knihovně budou hrdinové Čtyřlíst-
ku: Fifinka, Bobík, Myšpulín a Pinďa. K této příležitosti 
vzniklo i speciální a jedinečné číslo tohoto populárního 
časopisu pro děti,“ připomíná Helena Valtrová. Dal-
ší akce najdete na webu Krajské knihovny Vysočiny  
(www.kkvysociny.cz) nebo na Facebooku  
(www.facebook.com/krajskaknihovnavysociny/).

Dětská Kalamajka bude slavit
V sobotu 1. dubna 2017 od 14.00 ho-
din se bude konat v divadelním sále 
KD Ostrov vystoupení u příležitosti 
desátého výročí znovuzaložení dět-
ského folklorního souboru Kalamajka. 
Pozvání přijaly dětské soubory Škubá-
nek ze Světlé nad Sázavou, Rouchováček z Rouchovan 
a Líšňáček z Brna Líšně, které nabídnou divákům svá 
pestrá vystoupení. 

Pojďte s námi do Sadů!
Srdečně Vás zveme na DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ pro 
rodiče budoucích prvňáčků, který se koná v úterý 28. 3. 
2017 od 8.00 do 17.00 hodin. V rámci této akce mo-
hou zájemci získat potřebné informace k zápisu dětí do 
1. tříd, zhlédnout ukázkové hodiny a seznámit se s čin-
ností kroužků. Více informací na www.zssady.cz.

Kurzy pro širokou veřejnost se zaměřením pro seniory
AZ CENTRUM Havlíčkův Brod ve spolupráci se Senior 
Pointem nabízí tyto kurzy – čtvrteční odpoledne:
• 10. března 16.00 – Prevence a léčba bolestí zad aneb 
léčíme si záda sami, Divadelní sál, vstup dobrovolný
• 21. března 15.00 – Word, Excel – pro úplné začáteční-
ky, Počítačová učebna 
• 25. března 9.00–12.00 – Otevřená keramická dílna, 
určeno pro veřejnost – bez přihlášek, přineste si pracov-
ní oblečení a obutí. Cena za 1,5 h práce: 60 Kč dospělí 
a děti od 15 let, 30 Kč děti 6–15let, které si vyrábí samy, 
30 Kč děti s doprovodem dospělé osoby, která nevyrábí. 
Za každou osobu vždy + 30 Kč za 1 kg vypáleného výrob-
ku ve finální podobě. Dodělat výrobky si můžete přijít 
dle dohody s vedoucími.
• 28. března 15.00 – Internet – najdeme si to, co nás za-
jímá, Počítačová učebna 
• 4. dubna 15.00 – Windows 10 + Tablet s Androidem 
– nebojte se přejít na nový operační systém základní ob-
sluha, ovládání z pozice úplného začátečníka. Aplikace 
vhodné k použití v tabletu, Počítačová učebna 
Všechny kurzy jsou cca dvouhodinové. Maximální ka-
pacita kurzu je 15 účastníků (mimo 10. 3.). Na kurz je 

nutné se předem přihlásit na Senior Pointu v budově AZ 
CENTRA, Rubešovo nám. 171, H. Brod
Vstupné: senioři 20 Kč, ostatní 50 Kč za kurz – bude vybí-
ráno při přihlášení!

Bezdomovci na fotografiích Jindřicha Štreita
Světoznámý fotograf Jindřich Štreit vystavuje nejnovější 
sérii z cyklu „Kde domov můj“ představující život lidí bez 
domova. V Praze se konala výstava v Rytířské ulici, puto-
vala také do Ledče nad Sázavou. Havlíčkobrodští občané 
se s ní mohou seznámit ve vestibulu Nové radnice do 
31. března. „Štreitova výstava poskytuje emocionálně 
silné, ale zároveň tiché vyprávění na samé hranici slyši-
telnosti. Skrytá morální výzva k soucitu se zobrazenými 
vyznívá nenásilně a přirozeně lidsky,“ napsal o výstavě 
Jiří Siostrzonek z Institutu tvůrčí fotografie FPF Slezské 
univerzity v Opavě. Cyklus sociálních fotografií vznikal 
v zařízeních Charity, zejména ve středisku Samaritán pro 
lidi bez domova v Olomouci. Foto: Vladimír Kunc

„Jsme druzí v kraji,“ chlubí se škola Konečná
Žáci 5.A ze základní školy v Konečné ulici se jako jediní 
z havlíčkobrodského okresu zapojili do internetové vzdě-
lávací soutěže Hravě žij zdravě a v Kraji Vysočina se v cel-
kovém pořadí umístili na druhém místě. Soutěž pro žáky 
pátých tříd všech základních 
škol v ČR byla rozdělena do pěti 
kol, ve kterých se měnila téma-
ta ke zdravému životnímu sty-
lu. „Pomocí hádanek, křížovek 
a doplňovaček jsme plnili zá-
bavné úkoly, které se vztahovaly 
k pitnému režimu, k energetické hodnotě potravin, ke 
skladbě jídelníčku nebo příjmu a výdeji energie. Každá 
lekce byla zakončena závěrečným testem a tréningovým 
deníčkem, který nám objasnil, jak správně vyvážit příjem 
a výdej energie, jaká je velikost porcí v závislosti na akti-
vitách nebo vyváženost jídelníčku z hlediska racionální 
stravy,“ popisuje učitelka Dana Polcerová. Děti tak získa-
ly poznatky o energetické hodnotě potravin, jak správně 
nakupovat nebo neplýtvat s potravinami. „Navíc naše 
třída dokázala bojovat jako tým, vzájemně jsme si po-
máhali a povzbuzovali se,“ dodává učitelka. Konečná si 
za svůj úspěch zaslouží gratulaci!

Ekumenické bohoslužby a chystané akce
Letošní bohoslužby v rámci Aliančních týdnů ekumenic-
ké spolupráce křesťanských církví proběhly v lednu 2017 
tři, první z nich hned 1. 1. v modlitebně Husova sboru 
Církve československé husitské. „Na Nový rok poslou-
žil v Husově sboru svým kázáním farář Václav Pavlosek 
ze Starokatolické církve o boření zdí, které jsme si mezi 
sebou v historii zbytečně nastavěli,“ říká farářka církve 
husitské, Kamila Magdalena Lukasová. Další setkání se 
konalo 11. 1. ve Sboru Církve bratrské, kde kazatel Ad-
ventistů Sedmého dne – Aleš Kocián hovořil o velmi 
zajímavém procentuálním a číselném podílu našich 
lidských činností v osobních životech jednotlivců i náro-
dů. Třetí bohoslužba 18. 1. v římskokatolickém kostele 
Nanebevzetí Panny Marie patřila kázání K.M. Lukasové: 
„Byla tak trochu poeticky o kráse, čistotě a lásce, kterou 
by křesťanství mělo do lidských srdcí přinášet a společně 
jsme pak onu zbytečnou zeď mezi námi, kterou velmi 

kreativně připravil vikář P. Hroznata Adamec, rozbořili 
a vytvořili z ní kříž jako symbol Vzkříšení,“ popsala farář-
ka husitské církve. 
„Veřejnost zvu již takto dopředu na další Mezinábožen-
skou ekumenickou bohoslužbu s anglikánskou církví i se 
společnou eucharistií – na neděli 7. 5. od 9.30 v Husově 
sboru, kdy po 602 letech zboříme s pomocí Boží i další 
zeď společnou bohoslužbou s Večeří páně – Eucharistií 
– a omýváním nohou coby symbolu služby vzájemné 
s farářem Keithem Glynnem Perkintonem z Brightonu 
z Jižní Anglie.“ Noc  kostelů letos očekáváme v  9. 6. od-
poledne a v podvečer.

Na Nuselské opět připravují přípravnou třídu pro děti 
s odkladem školní docházky
Pro školní rok 2017/2018 bude ote-
vřena přípravná třída, která připraví 
děti s odkladem školní docházky 
k úspěšnému startu do 1. třídy. Malý 
počet žáků umožňuje individuální 
péči o každé dítě. Žádost o umístění 
dítěte do této třídy si můžete vyzvednout a podat při 
zápisu nebo ji získáte v MŠ, na ZŠ Nuselská, na www.
zsnuselska.cz. Požádáte školské poradenské zařízení 
– Pedagogicko-psychologickou poradnu a SPC Vysoči-
na, pracoviště Nad Tratí 335 Havlíčkův Brod, tel. č. 569 
422 171 (722 964 003) o doporučení. O zařazení dítěte 
rozhodne ředitel školy. Bližší informace je možné získat 
na telefonním čísle 569 429 070 (734 355 505).

 Stránku připravila Světlana Pátková

 Akce Čistá Sázava se bude letos konat od 3. 4. do 
8. 4. 2017. Pro dobrovolníky budou opět připraveny 

pomůcky na čištění, drobné občerstvení a upomínko-
vé předměty. Veškeré aktuality k akci budou zveřejně-

ny na webových stránkách http://cista-sazava.cz/.
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Informujeme
Přiznání k dani z příjmů za rok 2016
Připomínáme povinnost podat přiznání k dani z příjmů 
nejpozději do pondělí 3. dubna 2017. Poplatníkům, jimž 
přiznání zpracovává daňový poradce, nebo poplatní-
kům, kteří mají podle zvláštního zákona povinnost mít 
účetní závěrku ověřenou auditorem, se lhůta prodlužuje 
do pondělí 3. července 2017. Územní pracoviště finanč-
ního úřadu budou pracovat v rozšířených úředních ho-
dinách: 
• v termínu od 27. 3. do 31. 3. 2017 ve všech pracovních 
dnech vždy od 8.00 do 17.00 hodin 
• v pondělí 3. 4. 2017 od 8.00 do 18.00 hodin 
• o víkendových dnech pracoviště Finanční správy ote-
vřena nebudou 
Detailní informace, interaktivní formuláře a další po-
drobnosti jsou zveřejněny na www.financnisprava.cz.

Vysloužilé úsporné žárovky patří do speciálních 
sběrných nádob 
Pokud úsporné žárovky skončí v popelnici místo ve spe-
ciální sběrné nádobě, představují ekologickou hrozbu. 
Obsahují totiž malé množství toxické rtuti. Podle odha-
du jí ročně skončí na skládkách desítky kilogramů. 
„Úsporky“ do koše nepatří 
Když doslouží klasická wolframová žárovka, obvykle se 
vyhodí do odpadkového koše. V domácnostech však 
„wolframky“ postupně nahrazují úsporné zdroje – ze-
jména úsporné kompaktní či lineární zářivky. Vydrží 
svítit mnoho let a spotřebují až o 90 % méně elektřiny 
než klasické žárovky. Obsahují ale velmi malé množství 
toxické rtuti, proto když doslouží, nesmějí se vyhodit do 
koše, ale odevzdat k odborné recyklaci. Kolektivní sys-
tém EKOLAMP v rámci zpětného odběru sbírá a zajišťuje 
recyklaci těchto světelných zdrojů zdarma. 
Při náhodném rozbití zářivky stačí místnost dobře vyvět-
rat, střepy zamést, uložit do neprodyšného obalu a pře-
dat do sběrného dvora. 
Kam s nefunkčními úspornými zářivkami? 
Vysloužilé zářivky je třeba odnést do sběrného dvora, 
nejbližší prodejny elektra či do takzvaných malých sběr-
ných nádob, které se nacházejí v obchodních centrech, 
na úřadech a v řadě firem. EKOLAMP v současnosti pro-
vozuje přes 4200 sběrných míst. Více informací o roz-
místění sběrných nádob a správné likvidaci úsporných 
žárovek se dozvíte na www.ekolamp.cz. 
V Havlíčkově Brodě můžete zářivky odevzdat 
• ve dvou sběrných dvorech (v areálu Technických slu-
žeb, Reynkova 2886 a v areálu výkupny odpadů HBH 
odpady s.r.o., Havířská 1124), 
• v budovách městského úřadu (na Havlíčkově náměstí 
57 v Městském informačním centru, V Rámech 1855 
a Pražské 2954) kompaktní zářivky a lineární zářivky 
o délce do 40 cm do malých sběrných nádob „na noze“, 
• u prodejců nových zářivek. 

Havlíčkův Brod se připojil k záchraně varhan katedrály 
sv. Víta v Praze
Svaz měst a obcí ČR spolu s Arcibiskupstvím pražským 
požádaly prostřednictvím dopisu předsedy SMO ČR 
Františka Lukla a kardinála Dominika Duky starosty obcí 
v celé ČR, aby se připojili k záchraně varhan v katedrále 
sv. Víta v Praze a přispěly symbolickou jednou korunou 
za každého svého obyvatele na opravu historického 

nástroje. „Havlíčkův Brod přispěl částkou 23 tis. 286 
Kč a jsem rád, že jsme se jako členové rady Svazu měst 
a obcí ČR k významné historické události připojili,“ do-
dal starosta Jan Tecl a dodal informaci, že před konáním 
brodského zastupitelstva již bylo na varhany vybráno 22 
milionů 201 tisíc korun. Konto sbírky můžete sledovat na 
www. svatovitskevarhany.com.

Tentokrát dotaci schválili, kino OKO bude mít novou 
fasádu
Už loni požádala Tělovýchovná jednota Sokol Havlíčkův 
Brod o dotaci města na opravu havarijního stavu fasády 
budovy kina OKO. Žádost tehdy projednalo zastupitel-
stvo s výhradami a vrátilo ji předkladateli. Zastupitelé 
měli podmínku, aby město mělo svého zástupce ve 
veřejné soutěži, nesouhlasili s příspěvkem na venkovní 
světelné informační obrazovky a požadovali spoluúčast 
Tělovýchovné jednoty na investičních nákladech,“ vy-
světlil starosta města Jan Tecl. Předkladatel nyní před-
ložil podle podmínek upravenou žádost a zastupitelé 
schválili na fasádu kina příspěvek z rozpočtu města ve 
výši 984 tisk. Kč. 

Nová sportovní hala by měla navazovat na areál Na 
Losích
Je to bezesporu běh na dlouhou trať než dojde k reali-
zaci, ale jisté je, kde jednou nová víceúčelová hala bude 
stát. Umístění stavby vyvolalo snad největší zájem zastu-
pitelstva na jeho únorovém jednání. Ve hře bylo několik 
variant, které postupně několikrát projednaly výbory pro 
územní plán a rozvoj města a výbor pro životní prostředí. 
Nakonec zbyla dvě navržená místa – jedno navazující na 
sportovní areál Na Losích, druhé u základní školy Nu-
selská. Zvítězilo umístění v blízkosti sportovišť u Sázavy. 
„Zatím nejde o pozemky města, které je potřeba napřed 
vykoupit, přesto dali zastupitelé přednost této variantě,“ 
potvrdil starosta Jan Tecl.

Město pro „Zelený okruh“ získá další pozemky
Město Havlíčkův Brod plánuje výstavbu tzv. zeleného 
okruhu, který utvoří vycházkovou a  odpočinkovou zónu 
kolem celého města. „V lokalitě mezi Sázavou a Ledeč-
skou ulicí jsou pozemky, které byly vráceny Římskoka-
tolické farnosti v Havlíčkově Brodě v rámci církevních 
restitucí. Farnost plánuje rekonstrukci kostela sv. Kate-
řiny, kde podmínkou je přístavba zázemí se sociálním 
a provozním zařízením, která zabere asi 250 m2. Církev-
ní pozemky na Ledečské mají výměru přes 13 tisíc m2. 
Na základě jednání s církví došlo k dohodě o vzájemné 
směně těchto pozemků, finanční rozdíl bude doplacen,“ 
vysvětluje důvod projednávaného materiálu místosta-
rosta Čeněk Jůzl a dodává: „Toto je zásadní výměra po-
zemků pro zelený okruh, o další drobné výměry se jedná 
s posledním restituentem, který má zájem své pozemky 
prodat.“

Vypsání nové soutěže na 
prodej práva stavby na 
pozemku v lokalitě Rozkoš
Pozemky na stavbu byto-
vých domů v nové čtvrti na 
Rozkoši jsou opět v prodeji. 
„Další parcela pro výstavbu 
bytového domu, kterou na-

bízíme do prodeje ve formě věcného práva stavby, má 
vyvolávací minimální cenu 1300 Kč za m2. Právo stavby 
zajistí, aby v případě neúspěchu investora město nepři-
šlo o pozemek. Ten je mu prodán  a zapsán na katast-
ru až ve chvíli, kdy už je hotová hrubá stavba,“ vysvětlil 
místostarosta Čeněk Jůzl. Tím mu odpadnou problémy 
s čerpáním úvěru. Termín pro podání nabídek je stano-
ven na  7. 4. 2017 do 9.00 hodin na podatelnu městské-
ho úřadu, aby mohly být obálky předloženy zastupitel-
stvu města na zasedání 10. dubna.

Plán odpadového hospodářství by měl zvýšit materiá-
lové využití komunálního odpadu
Poté, co bylo zastupitelstvem schváleno plnění plánu 
odpadové hospodářství (POH) za rok 2016, zabývali se 
zástupci města novým POH na roky 2017–2021. Ten vy-
chází z plánu republikového a krajského a jeho cílem je 
zvýšení materiálového využití komunálního odpadu. To 
znamená, že z komunálního odpadu by bylo vytříděno 
ještě to, co lze využít jinak než ke skládkování. „Město 
se také soustředí na předcházení vzniku bioodpadu 
a v rámci tohoto projektu prodává občanům rodinné 
kompostéry za čtvrtinovou cenu nákladů,“ připomněl 
místostarosta Čeněk Jůzl. Kromě toho od 1. ledna běží 
pilotní projekt sběru bioodpadů v lokalitě Žižkov, kde je 
umístěno 23 kontejnerů na odpad tvořený kuchyňskou 
složkou jako jsou slupky ovoce a zeleniny a rostlinné 
zbytky. „Uvidíme, jak se toto třídění osvědčí. Zatím je po-
třeba ještě osvěta, co do kontejnerů patří, aby sběr měl 
smysl a neobjevovaly se tam třeba i plasty, dřevo a jiné,“ 
upozornil místostarosta. Ke konci loňského roku bylo ve 
městě 177 separačních stání s celkem 1007 nádobami. 
Kromě papíru a plastů se třídí sklo bílé i barevné, elek-
tromateriál nebo kov a nechybí ani 17 bílých nádob na 
textil, který je v režimu odpadů. Šatstvo, které je možné 
využít v rámci sociálních služeb Charity, se sbírá do 10 
žlutých kontejnerů patřících Diakonii Broumov, které 
jsou rozmístěné po městě. „Oba druhy textilního mate-
riálu představují ročně několik desítek tun, které ulehčí 
městu od skládkování,“ vyčíslil Čeněk Jůzl. V současné 
době se připravuje nový Zákon o odpadech ke schválení 
poslanci Parlamentu ČR. V něm je například zakotveno, 
že od roku 2024 by se neměl skládkovat už žádný odpad, 
který neprošel tříděním na materiálové využití. „V Kraji 
Vysočina probíhal v minulých letech projekt ISNOV (In-
tegrovaný systém nakládání s odpady Vysočiny), který 
směřoval k vybudování centrální spalovny v Jihlavě. To 
se nepodařilo. Teď podle nových podmínek připravuje 
Sdružení obcí Vysočiny síť asi 14 překladišť v rámci kraje, 
kde by se sbíral směsný komunální odpad, který by se 
pak centrálně likvidoval,“ dodal místostarosta. Odpad 
určený pouze k likvidaci ve spalovně by se vozil pravdě-
podobně do brněnské spalovny. 

 Stránku připravila Světlana Pátková

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsíci BŘEZEN 2017

Jednání ZM se bude konat 10. 4. 2017 od 14.30 hodin ve velké zasedací místnosti MěÚ Havlíč-
kův Brod, Havlíčkovo náměstí 57. Usnesení rady a zastupitelstva města v plném znění jsou na 
www stránkách a úřední desce MěÚ.

15.3. Výbor pro cestovní ruch, média a kulturu 15.30 h. Kinosál KD Ostrov
16.3. Sociální výbor 15.00 h. MěÚ V Rámech
21.3. Finanční výbor 16.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
22.3. Výbor pro životní prostředí 15.00 h. Sál Staré radnice
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Sport

Havlíčkův Brod bude hostit i softbalové mistrovství 
Evropy
V červnu roku 2019 bude Havlíčkův Brod hostit světový 
softbalový šampionát mužů, po biatlonu a šampionátu 
horských kol půjde teprve o třetí MS v kategorii dospě-
lých v Kraji Vysočina. V souvislosti s touto vrcholnou akcí 
přidělila Evropská softbalová federace Havlíčkovu Brodu 
i pořadatelství ME mužů v červnu roku 2018. Euro tak 
bude pro havlíčkobrodské pořadatele generálkou na MS 
a proběhne pod dozorem představitelů světové fede-
race. Před oběma vrcholnými akcemi je nutné provést 
v Hippos aréně několik nezbytných úprav. „V letošním 
roce půjde o zvýšení kapacity osvětlení stadionu tak, aby 
splňovalo podmínky televizních společností a také vybu-
dování povinného sektoru v hledišti pro hosty, sponzory 
a funkcionáře ISF. V plánu je i generálka světelné tabule 
a umělého zavlažování,“ popisuje za organizátory Dušan 
Šnelly. Ve spolupráci s městem a dalšími institucemi řeší 
organizátoři i problematiku dopravy a parkování ve měs-
tě, zápůjčku montovaných tribun z Vysočina Areny, uby-
tování účastníků nebo doprovodný program k MS.

Hroši odstartovali sezónu halovým turnajem
Halovým turnajem v Praze vstoupilo do nové sezóny 
kadetské a žákovské družstvo brodských softbalistů. 
Kadeti v pozici úřadujících mistrů republiky potvrdili roli 
favorita, jasně zvítězili ve všech šesti zápasech a s pře-
vahou v turnaji dominovali. V týmu se v dobrém světle 
představily dvě ze tří letošních hostujících posil – Michal 
Nepovím a Jan Hrabina. Žákovský tým startoval rovněž 
v kategorii kadetů a proti starším soupeřům podával 
mimořádně statečné výkony. Dvakrát dokázal zvítězit, 
jednou remizovat s bronzovými Ledenicemi a třikrát těs-
ně prohrál. Do týmu přestoupil i mladší z bratrů Voráčků 
a i on ukázal, že bude platným hráčem Hrochů.

Futsalisté Pramenu vyhlíží dramatický závěr sezóny
Futsalová Divize E má před sebou už jen poslední čtyři 
kola. Závěr soutěže slibuje velký boj o postupové pozice, 
o které budou bojovat i futsalisté z Havlíčkova Brodu, 
kterým v tabulce na konci února patřilo druhé místo se 
ztrátou dvou bodů na vedoucí celek z Brna. V posledních 
třech zápasech si Broďáci připsali plný bodový zisk za 
vydřenou domácí výhru 4:2 nad týmem z Brna, za pře-
svědčivou venkovní výhru 9:5 nad silným týmem z Vyš-
kova a velmi důležitou domácí výhru 7:5 s Tišnovem. 

Závodníci HB SKI Teamu vedou Orlický pohár
Mladí lyžaři z havlíčkobrodského HB SKI TEAMu Matěj 
Fiala (Předžactvo) a Daniela Jozlová (st. žákyně) vedou 
po pěti z celkových šesti závodů průběžné hodnocení 
Poháru Orlických hor. Před finálovým závodem, který se 
pojede 19. března v Říčkách v Orlických horách, má Ma-
těj už nyní jisté vítězství, jelikož čtyři z pěti závodů vyhrál 
a nedal nikomu šanci se bodově přiblížit. Průběžné páté 
místo v Předžácích si drží i David Jozl. Do první desítky 
v průběžném hodnocení poháru v kategorii Přípravka se 
v brodských barvách probojovala i Ester Baráková a Da-
vid Chroustovský, kteří drží shodnou sedmou příčku.

Brodští florbalisté za sebou mají kolísavý únor
Šance na účast v play-off už sice brodským florbalistům 
padly, i přesto je ve hře ještě lepší výchozí pozice do play-
down. Začátek února se Drakům povedl na výbornou, 
když na domácí palubovce dokázali porazit soupeře 
z elitní čtyřky, konkrétně Opavu v poměru 7:5. Násle-
dující utkání už ale pro brodské barvy úspěšné nebylo – 
z Havířova si Broďáci přivezli nadílku 2:12. Nutná nápra-
va byla odčiněna na dalším domácím utkání, kde Draci 
přehráli poslední Paskov 10:8. Bodově se tak dotáhli na 
soupeře z Bystřice nad Pernštejnem a ztráceli pouhé dva 
body na devátý Žďár nad Sázavou. Zápas v Kopřivnici se 
ale Drakům z důvodu velké marodky i začínajících jar-
ních prázdnin nevydařil a do bojů o sestupové příčky tak 
nejspíše nastoupí z 11. místa v tabulce.
 Foto: David Slanař

Bruslaři ovládli základní část 
Havlíčkobrodští hokejisté ovládli základní část druhé ho-
kejové ligy skupiny Střed. V šestatřiceti zápasech nasbí-
rali celkem 74 bodů a díky lepšímu skóre se tak umístili 
na první příčce před druhým Táborem. Závěr základní 
části ale svěřencům trenéra Romana Kaňkovského pří-
liš nevyšel. Poté, co na začátku února zvítězili na ledě 
Českých Budějovic (5:3) a Nymburku (10:4), si ve druhé 
polovině měsíce připsali tři prohry v řadě. Bruslaře po-
trápili regionální rivalové – nejprve doma už po čtvrté 
v sezóně podlehli Žďáru nad Sázavou 2:4, prohru 4:7 si 
pak připsali na ledě Moravských Budějovic. Chuť si Brod 
nespravil ani v posledním kole, kdy v Kotlině prohrál 
s osmým Pískem 1:3. Do play-off ale Bruslaři i tak vstou-
pili z první příčky a v osmifinále narazili na Řisuty. Série 
hraná na čtyři vítězné zápasy odstartovala po uzávěrce 
tohoto vydání v sobotu 25. března. 

Highland sport cup 2017
Brodský tenisový oddíl uspořádal třetí únorový víkend 
turnaj staršího žactva Highland sport cup 2017. I přes 
nízkou účast nabídl kvalitní souboje. Mezi muži zví-
tězil Nicolas Fedasko, hráč TK Sparta Praha a 33. hráč 
v žebříčku, který na turnaji nenašel konkurenta a celý 
ho vyhrál. Ve finále porazil Vojtěcha Grüna z HTK Tře-
bíč 6:3, 6:2. Pěkného výsledku se podařilo dosáhnout 
i domácímu Alešovi Bouchnerovi, který podlehl v se-
mifinále právě Fedaskovi 2x 2:6 a obsadil tak 3. místo. 
Z dalších hráčů brodské Jiskry se turnaje zúčastnili ješ-
tě Adam Křepinský, Lukáš Mühlfait a Luboš Laštovička. 
Turnaj čtyřhry vyhrála dvojice Aleš Bouchner, Vojtěch 
Grün, která ve finále porazila pár Erik Málek (I. ČLTK Pra-
ha), Luboš Laštovička 6:2, 7:5. 
V turnaji děvčat se stala vítězkou Natálie Havlová z TK 
Spartak Jihlava, která v celém turnaji ztratila pouze dva 
gamy! Čtyřiadvacátá hráčka žebříčku ve finále porazila 
svou týmovou kolegyni Zobačovou 2x 6:0. Turnaj dívčí 
čtyřhry vyhrála dvojice Havlová, Samková (obě TK Spar-
tak Jihlava), která ve finále zvítězila nad párem Zobačo-
vá, Svobodová (TK Pelhřimov) 6:3, 7:5. Účast domácích 
hráček poznamenaly začínající jarní prázdniny a tak se 
barvách Jiskry představila jen Katka Váchová. 

Prázdninový šachový turnaj dětí Zima 2017
Na začátku jarních prázdnin se v klubovně Sportovní haly 
TJ Jiskra uskutečnil turnaj pro žáky šachových kroužků 
při ZŠ v Havlíčkově Brodě, Lučici a Okrouhlici. Jeho cílem 
bylo využít volné prázdninové dny pro ty žáky, kteří zů-
stali doma. Celkem se sešlo 24 žáků, 17 chlapců a 7 děv-
čat. Pro většinu dětí to byl první větší turnaj se šacho-
vými hodinami, hrálo se tempem 2× 15 minut na partii 
pro každého hráče, 7 kol. Turnaj provázela velká bojov-
nost a ukázal kvality všech zúčastněných. V kategorii do 
8 let zvítězil Sebastián Průša, mezi děvčaty byla nejlepší 
Hanička Bártová (oba ze ZŠ V Sadech). Vítek Fencl ze ZŠ 
Slunečnice Okrouhlice ovládl kategorii chlapců do deseti 
let, nejlepší dívkou do deseti let byla Štěpánka Prášková 
ze ZŠ V Sadech. Kategorii do 12 let vyhrál Erka Bazarsad 
a Terezka Vodičková (oba ze ZŠ HB Štáflova. Tomáš Ně-
mec ze ZŠ Wolkerova pak ovládl kategorii chlapců do 14 
let. Brodský šachový oddíl chystá pro děti ze šachových 
kroužků další dva turnaje s názvem Jaro 2017 a Léto 
2017. Více informací a termíny najdete na www.sachy-
hb.cz.
 Stránku připravil Ondřej Rázl

Do hokejového nebe odešel Josef Augusta
Ve čtvrtek 16. února zasáhla hokejovou veřejnost 
smutná zpráva. Ve věku sedmdesáti let zemřel po 
vážné nemoci havlíčkobrodský rodák, bývalý ho-
kejista a úspěšný trenér Josef Augusta. Celou svou 
hráčskou kariéru spojil pouze se dvěma kluby – ma-
teřským Havlíčkovým Brodem a Jihlavou. Jako hráč 
získal osm ligových titulů, další dva přidal později 
v roli trenéra. Na lavičce národního týmu si připsal 
zlatý hattrick, když své svěřence v letech 1999, 2000 
a 2001 dovedl k titulu mistrů světa. Na zimním sta-
dionu v Kotlině bylo zřízeno pietní místo, kde mohli 
fanoušci vzdát čest a poděkovat této velké osobnosti 
havlíčkobrodského hokeje.
Čest jeho památce!
Foto nahoře: 24. 5. 2001 – přijetí „zlatého“ hokejové-
ho trenéra na radnici
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Anketa, kvíz, soutěž
Fotokvíz č. 3

Fotokvíz z č. 2
Správná odpověď k fotografii z č. 2 je: 
Vojtěšská čp. 79
Správně odpověděli: Helena Štursová, 
Jaromír Dvořák, Pavel Zadina, Milada 
Hromadová, Martin Tachovský, Jan Šedý. 
Pan Tachovský dokonce poslal plánek 
ulice, kde u jednotlivých domů uvedl je-
jich obyvatele.
Všem dopisovatelům děkujeme a těší-
me se na další odpovědi! 

Anketa z č. 2
Takto jste odpovídali na anketu na 
webu města – viz obrázek. 

Plán stavebních akcí města pro období 2018–2019
V současné době se jeví stále větší potřeba se v přípravě oprav, technické-
ho zhodnocení i investic stavebního charakteru o větším finančním obje-
mu řídit delším časovým úsekem než je rozpočtový rok. Proto zastupitelé 
schvalovali nad rámec rozpočtu 2017 plán stavebních akcí pro další období. 
Prioritu dostalo 12 lokalit, se kterými se počítá. „Akce jsou v různém stadiu 
přípravy, na některé se snažíme využít dotace, další jsou třeba jen záměry 
a představují dlouhý časový úsek. Rozpětí je široké a celkové náklady ještě 
není možné přesně stanovit,“ upozornil starosta Jan Tecl. 
• Parkování Ledečská ulice: nutná je zde úprava veřejného prostranství 
u bytových domů mezi Ledečskou ulicí a Sázavou. Studie je připravena 
a týká se komplexní úpravy dopravy v klidu v celé lokalitě za svatovojtěš-
ským hřbitovem.
• Cyklostezka Havlíčkův Brod – Přibyslav: jde o záměr vybudování cyklotra-
sy pro plynulou a bezpečnou dopravu mezi oběma městy. Nyní je ve stadiu 
vyhledávací studie, příprava se týká delšího časového období. 

• Cyklostezka Katastrální úřad – kostel sv. Kateřiny: jde o chybějící část cyk-
lostezky. Probíhá územní řízení a připravuje se projektová dokumentace.
• Park Budoucnost: v roce 2017 počítá rozpočet města s 5,5 mil. Kč na po-
stupnou rekonstrukci. V dlouhodobém horizontu představuje revitalizace 
parku náklady kolem 81 mil. Kč, město se bude snažit využít dotační tituly.
• Parkování na Výšině: jde o záměr rozšíření počtu parkovacích míst.
• Základní škola Nuselská – záměr na vybudování přírodovědného centra: 
je vypsaný dotační titul, město připravuje podání žádosti o dotaci. Realizo-
vat se bude jen v případě přiznání dotace.
• Komunikace ulice Strážná: nezbytná komplexní rekonstrukce včetně 
chodníků, vegetace, inženýrských sítí atd. Je ve stadiu zpracování projek-
tové dokumentace.
• Nad Skalkou: komplexní rekonstrukce veřejného prostranství, zpracovává 
se projektová dokumentace. 
• Cyklostezka Perknov: jde o výstavbu stezky pro pěší a cyklisty podél silnice 
(Ledečská ulice). V současné době probíhá územní řízení na úsek č. 1 z Hav-
líčkova Brodu po okružní křižovatku s ulicí Králíčkova a Pátera Toufara.
• Havlíčkova, Jahodova: rekonstrukce Havlíčkovy ulice je rozdělena do dvou 
úseků. Na úsek obytná zóna Rozkoš–Nerudova je vydáno pravomocné sta-
vební povolení.  Na úsek Nerudova–Masarykova je zpracována projektová 
dokumentace, kterou je třeba aktualizovat.
Parkoviště u Nového hřbitova: dokončuje se dokumentace pro územní říze-
ní. Součástí parkoviště je i prodejna květin a WC. 
• Modernizace areálu Vysoká: je zpracována dokumentace pro územní ří-
zení na první část – tj. parkoviště, přístupová komunikace, posílení elektric-
ké energie a posílení zdroje vody. V roce 2017 se počítá s investicí 3 mil. Kč. 
Proběhlo setkání se starostou obce Vysoká a je domluven společný postup 
realizace. 

Základní škola Nuselská plánuje centrum přírodních věd
Škola Nuselská potřebuje výtah do 5 podlaží, aby zde mohla být další školní 
budova ve městě s bezbariérovým přístupem. Kapacita zatím jediné bezba-
riérové školy Wolkerova je již naplněna. Kromě toho je nutné rekonstruovat 
některé učebny, proto chce město získat dotaci, která by splnila ještě další 
požadavky na využití budovy. „Mohly by zde být ve 3. patře učebny multime-
diální výchovy, ve 4. podlaží by byly rekonstruovány velmi zastaralé učebny 
fyziky a chemie, na střeše by vznikly dvě nové místnosti. Jedna by sloužila na 
2 a 3D projekci, která by doplnila výukové programy ke klasické výuce napří-
klad fyziky, chemie, přírodopisu, biologie a dalších. Vedle by mohlo probíhat 
promítání do kopule pro jednu třídu,“ popisuje místostarostka Ivana Mojžyš-
ková. Toto malé „planetárium“ by však bylo přístupné i dalším subjektům. 
V současné době je již podepsané memorandum se 14 školami na využití 
této učebny, ale mohou se zapojit i další školy z Chotěbořska či Jihlavska. Na 
střešní ploše pak navazuje školní zahrada. „Protože škola nemá potřebné 
pozemky, mohly by se zde v kontejnerech pěstovat všechny základní druhy 
ovocných stromků, bylinky, malé ovoce jako třeba jahody, nechyběl by skle-
níček na pokusy, dešťová voda by se čerpala ze zádržného systému…“ při-
blížila plány místostarostka. Jako třešnička na dortu by zde fungovala i malá 
observatoř k pozorování noční oblohy. Celý projekt přístavby představuje asi 
60–65 mil. Kč a realizace je podmíněna dotací. „Pokud se podaří dotaci získat, 
je spoluúčast města jen 10 % nákladů, což je výhodnější než rekonstruovat 
jenom stávající učebny,“ dodala místostarostka. 
 Stránku připravila Světlana Pátková

Poznáte ulici na fotografii?
Z fotoarchivu Muzea Vysočiny Havlíčkův Brod p.o.

ANKETA k vyplnění
Co byste z plánu investic v letech 2018–19 preferovali Vy ?

Parkování
Cyklostezky
Opravy komunikací

 Úpravu veřejných prostranství (včetně parku Budoucnost)
 Modernizace Vysoké

Z pohledu Oldřicha Dwořáka
Všechny odpovědi doručte do 20. března na kontakt spatkova@muhb.cz nebo do boxu 
Havlíčkobrodské listy na podatelně Městského úřadu Havlíčkův Brod, Havlíčkovo náměstí 57 
a nezapomeňte uvést své jméno a kontakt na vás. Sice už nelosujeme vítěze, ale všem velmi 
děkujeme za zajímavé příspěvky. Děkujeme také za kontakty na Vás, možná se budou redakci 
ještě v budoucnu hodit…
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Od každého trochu
Názor zastupitele
Havlíčkobrodské zastupitelstvo 
města má za sebou více než po-
lovinu volebního období. Mys-
lím, že za uplynulé dva roky se 
povedla řada věcí, které přispěly 
ke zlepšení podmínek ve městě 
či naše město zkrášlily. Na jedné 
straně můžeme jmenovat např. 
zkapacitnění hlavní světelné křižo-
vatky, na kterém jsme se podíleli 
s  Krajem Vysočina a Ředitelstvím 
silnic a dálnic ČR. Dopravní situ-
ace v Havlíčkově Brodě nás trápí 
už dlouho, toto byl jeden z kroků 
k jejímu zlepšení. Na straně druhé 
se nám podařilo např. zrevitalizo-

vat horní část Smetanova náměs-
tí. V současné době připravujeme 
druhou fázi obnovy, která zahrne 
jeho dolní část.
Za velmi důležité považuji i to, že 
město v loňském roce odkoupilo 
kinosál Kulturního domu Ostrov. 
Tento kulturní stánek chceme pro 
návštěvníky zútulnit a plánuje-
me i více divadelních i filmových 
představení.
I pro nastávající dva roky 2017 
a 2018 je před námi řada výzev. 
V současné době probíhá např. 
příprava výstavby Krajské knihov-
ny Vysočiny, která bude stát na 
Žižkově ulici vedle KD Ostrov. 

Za postavení Krajské knihovny 
v Havlíčkově Brodě jsme dlouho 
bojovali a jsem rád, že s vítězným 
koncem.
Závěrem bych rád poděkoval 
všem zastupitelům města za je-
jich práci. Je logické, že ne pokaž-
dé máme na vše stejný názor, ale 
vždy je hlasováním demokraticky 
rozhodnuto. Ve směrování města 
mi významně pomáhají i kolegové 
zastupitelé z ODS Jana Fischero-
vá, Martina Matějková a Zbyněk 
Stejskal, jejichž práce je beze-
sporu přínosem pro naše krásné 
město.
 Jan Tecl

Muzeum Vysočiny v Havlíčkově Brodě 
bude restaurovat oponu s vedutou Ně-
meckého Brodu
Nedávno objevená 6,5 m dlouhá a 3,5 m 
široká opona ochotnického divadelního 
spolku z Německého Brodu z roku 1855 
je poškozená a Muzeum Vysočiny ji ne-
chá s podporou města Havlíčkův Brod, 
Kraje Vysočina a Ministerstva kultury re-
staurovat. „Celkové náklady projektu činí 
320 tis. Kč, 160 tis. Kč je uvažováno z do-
tace z Ministerstva kultury ČR a 80 tis. Kč 
je předpoklad mimořádné dotace z Kraje 
Vysočina. O 80 tis. Kč jsme požádali měs-
to Havlíčkův Brod,“ uvedl ředitel muzea 
Jiří Jedlička. „Zastupitelé příspěvek na 
konzervování a opravu opony poskytli,“ 

potvrdila místostarostka Ivana Možyško-
vá. Restaurovaná opona by mohla být 
vystavena na veřejně dostupném místě, 
aby si ji mohli prohlédnout návštěvníci 
i obyvatelé města. Opona zobrazuje měs-
to ze strany od Jihlavy, s kostelem sv. Voj-
těcha a kostelem Nejsvětější Trojice.

Město vypsalo soutěž o umělecký návrh 
památníku obětem válek na tzv. Novém 
hřbitově
Původní památník před urnovým hájem 
byl vybudován na společném hrobu 
obětí 1. světové války. Byly zde pohřbeny 
ostatky 37 vojáků rakousko – uherské ar-
mády a zemřelých srbských a ruských za-
jatců, roztroušených do té doby ve váleč-

ných hrobech po celém hřbitově i mimo 
něj na území města. V roce 1966 byly do 
společného hrobu přidány ostatky ne-
známého sovětského vojáka vykopané 
v parčíku u Okresního národního výboru 
v roce 1950. Město nyní vypsalo veřejnou 
soutěž na výtvarné ztvárnění nového po-
mníku, který připomene zde pochované 
oběti první světové války. „Do soutěže 
je možné přihlásit jakékoliv výtvarné 
ztvárnění pomníku. Stanoven je pouze 
limit nákladů do 1300 tis. Kč a jmenovali 
jsme komisi, která bude návrhy hodnotit. 
Každá strana v zastupitelstvu bude mít 
v komisi svého zástupce za město. Dopl-
ní je ředitel Muzea Vysočiny Jiří Jedlička, 
ředitelka Galerie výtvarného umění Hana 

Nováková a Základní uměleckou školu 
zastoupí Václav Černoch,“ představil po-
rotu místostarosta Čeněk Jůzl. Výtvarné 
návrhy budou předloženy a prezento-
vány anonymně. Doručeny musí být 
prostřednictvím podatelny městského 
úřadu nejpozději do 18. dubna 2017 do 
9.00 hodin v uzavřené obálce s nápisem 
„Výtvarná soutěž památník nový hřbitov, 
NEOTVÍRAT“. Další podmínky jsou uvede-
né v kompletním znění na internetové 
adrese https://zakazky.muhb.cz/profile_
display_2.html. Nejlepší předlohy budou 
oceněny: 1. cena – 70 000 Kč, 2.cena – 35 
000 Kč, 3.cena – 20 000 Kč. Vítězný návrh 
pak bude realizován.
 Světlana Pátková

Inzerce
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NOVÁ OPRAVNA OBUVI  
 
v Havlíčkově Brodě, Dolní 97 
(v uličce za kebabem). 
 
 
-kvalitní tvrzené materiály (Topy, Svig…) 
-rychlá oprava do 3 dnů (bez příplatku) 
-Klademe důraz na kvalitu i vzhled opravy 
-záruka na opravy 3 měsíce 
Motto: „Jen spokojený zákazník se vrací.“ 
 
 
Otevírací doba 
PO - PÁ     9:00-12:30     13:00-16:30 
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      Wotan Forest, a.s.    
      Rudolfovská tř. 202/88 

České Budějovice 4 
370 01 České Budějovice 

      IČ:  26060701          DIČ: CZ26060701 
      vedená v OR u KS České Budějovice oddíl B,  

vložka 1306  

  
 
 

N A B Í Z Í: 
 

 
- Široký sortiment sazenic lesních dřevin 

 
- Pro jarní zalesnění mimořádná akční nabídka prostokořenných 

sazenic smrku ztepilého: 
velikost 26 - 35 cm 
velikost 36 - 50 cm 
velikost 51 - 70 cm 

 
- Akce trvá od 1. 3. 2017 do 30. 5. 2017 

 
 
Pro cenovou nabídku kontaktujte: 
 
Lesní školka Mírovka 
Ing. Václav Hladík - vedoucí střediska 
E-mail: vaclav.hladik@wotan.cz 
Mobil: +420 604 296 034 
Adresa: Mírovka 99, 580 01 Havlíčkův Brod 
GPS: 49°35'1.594N, 15°37'22.166E 
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Inzerce

Přihlaste se k ZP MV ČR

Přidejte se k největší 
zaměstnanecké 

zdravotní pojišťovně

www.zpmvcr.cz

Přestupní termín pro změnu zdravotní pojišťovny platí 
od 1. ledna do 31. března, mezi našimi spokojenými 
pojištěnci vás přivítáme od 1. července stávajícího roku.

Přihlásit se můžete z pohodlí domova na www.211.cz



Osobnost měsíce
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To, že vyučující nemusí jen plnit svoje povo-
lání podle daných osnov, ale může sám při-
cházet s novými nápady, vymýšlet inovativní 
způsoby a metodiky výuky nebo třeba pro 
školu vyhrát interaktivní tabuli, dokazuje 
Bronislav Návojský z havlíčkobrodské Základ-
ní školy Nuselská. Ten se pravidelně účastní 
soutěže DOMINO a v posledních dvou letech 
dokonce s významnými úspěchy.

Soutěž DOMINO pořádá Národní institut pro 
vzdělávání a jeho cílem je představení výuko-
vých aktivit s využitím vhodného didaktického 
materiálu. Tak to alespoň stojí na stránkách 
projektu. V praxi to znamená, že vyučující vy-
myslí zajímavou, interaktivní hodinu pro své 
žáky, nejlépe s využitím moderních technolo-
gií a uvede ji do praxe.

Bronislav Návojský, jako učitel fyziky a mate-
matiky, zvítězil v soutěži na podzim 2015 se 
svou přípravou a metodikou právě do hodin 
fyziky s názvem Pohyby těles.

„Vymyslel jsem projekt v rámci sedmi vyučo-
vacích hodin. Vedl jsem osmáky a cílem bylo 
na konci roku udělat přípravu na kmitavé po-
hyby, které se berou na začátku deváté třídy,“ 
vysvětluje Návojský. Přes prázdniny si pak ce-
lou metodiku zpracoval. 

„Natáčeli jsme 2 až 5 sekundová videa v tělo-
cvičně. Někdo třeba demonstroval pohyb tak, 
že jezdil na skateboardu, pomocí závaží a pro-
vázku jsme udělali kyvadlo a vymysleli jsme 
také příklady na zpomalený pohyb. Míč jsme 
využili k příkladu volného pádu.“

Bronislav Návojský přitom využil toho, že se 
na ZŠ Nuselské vyučuje také multimediální vý-
chova. Žáci tak už uměli s technikou zacházet, 
natáčeli ze stativu, z výšky i ze země. K edita-

ci videí a správnému vypočítání a zobrazení 
použil pedagog freewarový program, tedy 
volně ke stažení, aby nevznikly žádné další 
náklady pro školu a metodika byla dostupná 
pro všechny. Byl jím program VirtualDub na 
zpracování krátkých videí natočených žáky 
a Tracker, ve kterém je zase možné zpracovat 
fyzikální vlastnosti pohybu. „Pomocí pohybu 
kurzoru myši po trajektorii pohybu můžeme 
přečíst aktuální fyzikální vlastnosti daného 
pohybu v určitý čas.“

Havlíčkobrodský matematikář, fyzikář, také 
vyučující informatiky a psaní všemi deseti na 
klávesnici, ale také milovník sportu, zejmé-
na florbalu, zaujal porotu soutěže DOMINO 
i v minulém roce a postoupil do finálového 
kola společně s dalšími 11 nejlepšími pracemi. 
Na celostátním vyhodnocení soutěže v rámci 
konference Digitální technologie ve výuce – 
praktické využití ve školách učitelé své projek-
ty představili.

V roce 2014 si připravil svoji hodinu fyziky 
s názvem Matematické kyvadlo, kde žáci po-
mocí počítačů a tabletů zkoumali závislost 
kmitu matematického kyvadla na jeho délce, 
hmotnosti a amplitudě. Tentokrát si připravil 
svoji hodinu fyziky s názvem Vlastnosti pev-
ných látek, kde žáci pomocí tabletů zkoumali 
vlastnosti pevných látek. K ověření znalostí 
použil internetovou aplikaci Kahoot!, která 
žáky baví a učiteli dává zpětnou vazbu, jak 
žáci probírané téma pochopili.

I v roce 2016 se učitel Návojský probojoval se 
svým dalším nápadem na interaktivní hodinu 
do finálové dvanáctky. Přestože tentokrát ne-

zvítězil, velmi si další zkušenosti váží. „Já jsem 
jediný fyzikář na škole. To pak nemohu s ni-
kým hovořit o té výuce a čerpat nové nápady. 
Díky této soutěži se sejdu s dalšími vyučující-
mi z celé republiky a můžeme tam diskutovat 
a předávat si zkušenosti. Fyzikářů je obecně 
dost málo, a výukových materiálů ještě míň, 
hodiny jsou velmi náročné na přípravu.“ 

A to by se právě formátem typu zmiňované 
soutěže mohlo změnit. Všemi výstupy se totiž 
všichni učitelé mohou inspirovat a používat je 
ve svých hodinách.

U soutěže DOMINO stojí od jejích začátků, kdy 
se pouze sdílely výukové materiály bez pro-
pracované metodiky vyučování, v roce 2017 
se už chystá její sedmé kolo. „Velká výhoda 
je, že na Nuselské máme všude interaktivní 
tabule, které opravdu hodně využíváme. Žáci 
také pracují s tablety. Dětem je technika dnes 
hodně blízká, je třeba, aby se s ní seznámili 
i vyučující.“ Navíc jeho třídy mají kolem 20 
žáků, což je podle něj ideální počet na práci 
s technickými pomůckami. Ve vyšším počtu je 
komplikovanější všechny instruovat.

Bronislav Návojský se významně zasadil o po-
řízení interaktivní tabule do ZŠ Nuselská. Na-
šel příležitost, zúčastnil se soutěže Tabule ve 
škole v roce 2006. Úkolem učitelů bylo vytvo-
řit dvě přípravy na hodinu s využitím interak-
tivní tabule. Pro tento případ si vyučující zvolil 
téma procenta a celá čísla. S interaktivními ta-
bulemi pracuje téměř v každé hodině, postu-
pem času si dokonce vytvořil vlastní učebnici 
matematiky pro potřeby výuky u interaktivní 
tabule.

Jestli se zúčastní i dalších ročníků soutěže 
a připraví nějakou novou metodiku, ještě ne-
dokáže říct. „Snažím se přemluvit jednoho 
kolegu, mohl bych tak inspirovat ostatní pe-
dagogy. U sebe spíš čekám na to, jestli přijde 
nějaký dobrý nápad. A kdyby ano, tak bych 
metodiku opět zpracoval,“ uzavírá fyzikář. 
  
 Kateřina Kadlecová

Bronislav Návojský
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Křížovka

Zelená linka Technických služeb
Telefon 800 183 549

Na této lince můžete bezplatně hlásit 
závady týkající se údržby města (osvět-

lení, údržba komunikací a chodníků, 
veřejné zeleně) i veškeré připomínky k 

práci Technických služeb  
(svoz odpadů apod.)

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, turisty 

najdete na www.muhb.cz.
Radniční okénko na kabelovce

Premiéra: každou středu  
ve 20.00 h.  

Reprízy: denně  
v 8.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 

18.00, 20.00 a 22.00 h.
K dispozici na DVD v Krajské 

knihovně Vysočiny, www.muhb.cz 
a www.hbin.cz

Havlíčkobrodské listy 
jsou k dispozici na www.muhb.cz,  
Městském informačním centru a 

recepci Městského úřadu V Rámech

Czech POINT
na Městském úřadě v Havlíčkově Brodě  

V Rámech 1855, přízemí, recepce 
Po a St 7.00–17.00 h. 
Út a Čt 7.00–15.00 h. 

Pá 7.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, 

ohlašovna evidence obyvatel 
Po a St 8.00–17.00 h. 
Út a Čt 9.00–15.00 h. 

Pá 9.00–14.00 h.
Více informací na www.muhb.cz

 
   

 

České přísloví začíná slovy: Statečný zmůže víc ...   dokončení v tajence

TAJENKA: Pohledem než bojácný mečem.

POMŮCKA: EPA, IT, NEAR, SVC, VIE

České přísloví začíná slovy: Statečný zmůže víc...

Správné znění tajenky z čísla 2/2017 – Čtyři palice, Devět skal 
Správnou odpověď z došlých 93 vylosovala místostarostka Ivana Mojžyšková.
Výherkyní je Marie Holendová
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 22. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské listy na 
podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod. Pro vylosovaného výherce je připravena volná vstupenka do 
Solné jeskyně, Beckovského 2045, HB, k vyzvednutí na Městském informačním centru, Havlíčkovo nám. 57 v pracovních 
dnech v 9–17 hodin. 

Brodská miminka narozená od 
26.1.2016 do 13.2.2017
26.1. Švecová Tereza
28.1. Špinar Daniel
2.2. Hejsková Johanka
4.2. Adamec Pavel
4.2 . Štefáčková Klára
5.2. Klim Jakub
5.2. Volárová Dorota
7.2. Hájková Viktorie
10.2. Svoboda Adam
11.2. Stojaníková Kristýna
12.2. Eis Bruno
12.2. Trávníčková Nela
13.2. Kobrlová Anna

Městská policie – linka 156
• V období od 30. 1. do 26. 2. bylo 
strážníky Městské policie v Havlíčkově 
Brodě zjištěno celkem 282 dopravních 
přestupků. Proti veřejnému pořádku 
a vyhláškám města bylo řešeno 26 
přestupků. Strážníci provedli 283 kon-
trol objektů a majetku, jako jsou ben-
zinové stanice, školy, mateřské školky, 
hřbitovy, obchodní centra a podobně.
• Za volné pobíhání psů a neuklizení 
psích exkrementů byla uložena jed-
na pokuta, psi byli odchyceni třikrát. 
Na Technické služby předali strážníci 
13 hlášení o nepořádku, schůdnosti 
a sjízdnosti, poškození veřejného ma-
jetku, dopravních značek a veřejného 
osvětlení. Strážníci kontrolovali 26krát 

nalévání alkoholu a hraní na výherních 
hracích automatech osobami mlad-
šími 18 let. Na protialkoholní stanici 
předali strážníci jednu osobu.
• Ve dnech od 30. 1. do 12. 2. stráž-
níci ve spolupráci s hasiči na několika 
místech ve středu města likvidovali 
nebezpečné převisy sněhu a rampou-
chů. 
• 11. 2. zajistila městská policie spo-
lečný dohled s PČR při hokejovém 
utkání s týmem ze Žďáru nad Sázavou
• 16. 2. před 14.30 bylo telefonicky 
oznámeno na linku 156, že na uli-
ci Ledečská leží na chodníku nějaký 
muž. Hlídka zjistila, že ležící muž má 
na hlavě a koleni tržné zranění a kon-
taktovala RZS, která muže převezla do 
nemocnice k ošetření.
• 25. 2. Před 10 hodinou oznámila te-
lefonicky paní z Domova s pečovatel-
skou službou, že spadla z vozíku, je ne-
pohyblivá a uzamčená uvnitř bytu. Na 
mobilním telefonu nevidí na číselník. 
Navíc potřebuje další dávku inzulinu. 
Po příjezdu hlídka na místě v 9.45 hod. 
kontaktovala službu zdravotnického 
personálu, která v přítomnosti hlídky 
použila náhradní klíč a odemkla dve-
ře bytu u paní oznamovatelky. Lehce 
poraněnou ženu pomohli strážníci 
přemístit a nabídli jí lékařské ošetření. 
To však paní odmítla.
 S. Pátková

Hlasujte  v anketě Zlatá jeřabina 
a Skutek roku
Od 1. Do 30. 3. se může každý zá-
jemce zapojit do veřejného hlaso-
vání dvou tradičních anket v Kraji 
Vysočina. Svého favorita je možné 
podpořit ve 13. ročníku Ceny Kra-
je Vysočina za kulturní počin roku 
2016 – Zlaté jeřabině v kategorii: 
1. Kulturní aktivita a 2. Péče o kul-
turní dědictví. 
Seznam vybraných počinů je mož-
né najít na internetových stránkách 
Kraje Vysočina http://extranet.kr-
vysocina.cz/skutek-roku/ a v únoro-
vém čísle novin Kraj Vysočina spolu 
s hlasovacím lístkem Skutek roku 
2016. 
Cena Skutek roku je výrazem podě-
kování a ocenění aktivit všech, kteří 
v roce 2016 vykonali pro kraj něco 
mimořádného nad rámec svých po-
vinností, a to často bez ohledu na 
svůj osobní prospěch v kategorii – 
Sociálně-zdravotní oblast, Životní 
prostředí, Volný čas dětí a mládeže 
a Poradenství, osvěta, vzdělávání. 
Projekty právnických osob bude 
hodnotit odborná porota.
Hlasovat v obou anketách je mož-
né prostřednictvím elektronického 
formuláře na www.kr-vysocina.cz/
pocinroku.

Inzerujte  
v Havlíčkobrodských listech

Havlíčkobrodské listy  
měsíčník radnice ZDARMA do každé rodiny  

Počet výtisků: 10 000 • Pokrytí: město Havlíč-
kův Brod • Provedení: barevné • Distributor: 

Česká pošta a.s.

Rozměr (šířka x výška)  Cena vč. DPH 21 % 
1 stránka (200 x 266 mm)  7 000 Kč 
1/2 stránky (200 x 131,5 mm)  3 500 Kč 
1/4 stránky (98,5 x 131,5 mm)  1 550 Kč 
1/8 stránky (98,5 x 64,25 mm)  700 Kč 
zvýraznění (47,75 mm x dle potřeby) 50 Kč 
řádková inzerce (znak)  1,50 Kč

Formát inzerátů: PDF (text převedený do kři-
vek), JPG, TIF • Tiskové rozlišení: 300 dpi • Barvy: 

CMYK • Bez spadávek a ořezových značek

Příjem inzerce osobně i elektronicky, platba 
v hotovosti na Městském informačním centru 
v Havlíčkově Brodě v pracovních dnech 9–17 

hod. od 1. do 20. v měsíci.

V případě platby prostřednictvím faktury 
úhrada nutná do 15. v měsíci.

Kontakt a podrobné informace  
Městské informační centrum Havlíčkův Brod,  

tel. 569 497 353 a 357 nebo 606 687 071 
e-mail: hblisty@muhb.cz, spatkova@muhb.cz
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Služby a nabídky

Sociální služby 
telefon: 569 433 757, e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
www.soshb.cz 
Domov pro seniory, Reynkova 3643 
9.3. Oslava MDŽ – hudba Pája a Kája – narozeninový klub od 
13.30 h. v jídelně  
15.3. Promítání s panem Kotlasem od 10.00 h.  
22.3. Roztleskávačky AZ Centrum od 14.00 h. v jídelně 
29.3. Výlet ke Starkl Čáslav odjezd ve 13.00 h. od DpS 
Dům s pečovatelskou službou, Na Výšině 3241 
pravidelné akce 
úterý Bohoslužba 14.30 h.  
středa Výtvarný kroužek 12.30 h.  
23.3. Nákupy v Lidlu 7.30–10.00 h. 
Centrum pro seniory, Reynkova 3879 
15.3. Trénování paměti – křížovky, hádanky od 9.30 h. 
22.3. Povídání o bylinkách od 9.30 h. 
29.3. Malování keramiky od 9.30 h.
Bohoslužby 
Římskokatolická farnost – Děkanství 
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, P. Hroznata Ada-
mec, OPraem, vikář, e-mail: farnosthb@seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie Ne 7.30, 9.00, 18.00. Po, Čt, 
Pá, So v 18.00 (první sobotu v měsíci také v 8.00), St  8.00, 
Út 18.00 (v zimě od listopadu do 22.4), v kostele sv. Vojtěcha 
v 18.00 (od 23.4. do dušiček), Domov pro seniory, Reynkova 
ul. ve Čt v 16.00, DD U Panských v sobotu v 9.00, v kapli 
v nemocnici první neděli v měsíci v 17.00, v Psychiatrické 
nemocnici ve čtvrtek 14.00 h. 
Církev adventistů sedmého dne 
Aleš Kocián, U Pekárny 1045, tel. 739 345 651, email: 
alkocian@centrum.cz. Bohoslužby: Chotěbořská 2513/1, So 
9.30 h. (s programem pro děti), Studium Bible: dle dohody 
s kazatelem 
Českobratrská církev evangelická 
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm, tel. 739 
244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz, http://horni-kru-
pa.evangnet.cz. Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy program pro 
děti). Kavárnička a biblická hodina: St 16 h. Dorost: St 17.45 
h. (dle dohody) Biblický kroužek pro děti: Čt 15.30 h. Mládež: 
Pá 20 h. (dle dohody) 
Pravoslavná církev 
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy od 9 h. 
v kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu 
Starokatolická církev 
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 9.30 h. 
nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže v areálu Nemocnice HB 
Sbor Církve bratrské 
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský, tel. 773 226 
446, e-mail: vladimir.horsky@cb.cz, www.cbhb.cz  
Pravidelný program: Bohoslužby: neděle 9.30, Anglická 
konverzace: pondělí 17.30 začátečníci, 19.00 pokročilí, Bib-
lická hodina: středa 18.00, Klub mravenci: pátek 16.30, Klub 
mládeže: sobota 18.00 
Sbor Křesťanské společenství 
Okrouhlická 1775, tel. 569 421 029, 776 592 319, e-mail: 

karldol@seznam.cz, http://havlickuvbrod.kaes.cz. Pastor 
Karel Doležal. Bohoslužby: KD Ostrov, vchod F – z boku u kina, 
Ne 9 h. Skupinky: každý týden – místo dle domluvy, Dorost: 
So 15 h. 1x za 14 dní, info Katka Straková, tel. 777 642 044. 
Církev československá husitská 
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429. Mgr. Kamila Magda-
lena Lukasová. Hodiny pro veřejnost: Út a Čt 14.30–17 
h. Bohoslužby: Ne 9.30 h. Poslední neděle v měsíci jsou 
pouze večerní bohoslužby od 17 h. v zimě, od 18 h. v létě 
– po Velikonocích do Dušiček – v zimě jsou bohoslužby ve 
vytápěné modlitebně na faře. Týdenní program na faře: 
1. a 3. čtvrtek 16.15 h. – biblická hodina, 4. čtvrtek 16.15 h. – 
náboženství pro děti. Možnost domluvy křtů, svateb, pohřbů, 
přednášek. 
Kolumbárium je otevřené denně od 8.00 do 18.00 h. Do 
schránek v kolumbáriu mohou ukládat urny s popelem svých 
zemřelých ti, kdo mají zájem o pronájem – nikoliv pouze věřící 
Církve československé husitské.

Fokus Vysočina 
Smetanovo nám. 279, Havl. Brod, tel. +420 775 151 497 
e-mail: eva.teclova@fokusvysocina.cz, www.fokusvysocina.cz 
komunitní tým, tým podpory v zaměstnávání, sociálně tera-
peutická dílna. Chráněné dílny: 5. května 356, Občerstvení 
Pod Lipami, Rozkošská 2322 
Jste osobou se zdravotním znevýhodněním a potřebujete 
podporu při nalezení a udržení vhodné práce? Můžeme Vám 
pomoci: Tým podpory v zaměstnávání Smetanovo nám. 279 
Havlíčkův Brod.  
Informační a poradenské centrum Vysočina 
ČSŽ,  Horní 197, Havl. Brod, Po, St 9–12 a 12.30–16 h. Út, Čt 
9–12 h. pro nezaměstnané a nezaměstnáním ohrožené ženy 
a muže. Tel. 569 428 879, email: inpc.hb@csz.cz
Vycházky s KČT 
11.3. – Údolím Chlébského potoka. Odjezd vlakem v 7.49 h. 
do Nedvědice s přestupem ve ZR. Trasa 12 km. 
15.3. – Do podzemí ve Světlé nad Sázavou. Odjezd vlakem 
v 8.51 h. do Pohledi. Trasa 8 km.
18.3. – Autobusový zájezd na zahájení turistické sezony do 
Třebíče. Odjezd od VČE v 7.00 h. Trasa pro zdatné i méně 
zdatné. Návrat do 19 h.
22.3. – Od trati ke trati. Odjezd vlakem v 6.49 h. do Nového 
Města na Moravě – zastávka s přestupem ve ZR. Trasa 16 km. 
Celodenní výlet.

25.–26.3. – 37. ročník Jarní Vysočinou. Trasy – So: 10, 15, 
25, 35, 50 km, Ne: 10, 15, 25 km. Start sobota 6.00–10.00 h., 
neděle 8.00–10.00 h. MÚ V Rámech, Havlíčkův Brod. Kontakt: 
Vladimír Maršík, tel. 736 754 181
29.3. – Na bledule. Odjezd vlakem v 8.51 h. do Leštiny. Trasa 
11 km.
Úterní vycházky (rychlost 3 km/h.) 
14.3. – Kolem Štoků přes Hanesův mlýn. Odjezd busem 
z terminálu č.16 v 8. 00 h. do Štoků. Trasa 8 km.
21.3. – Přes Komárov do Skuhrova. Odjezd busem z terminá-
lu č. 12 v 10.35 h., Masarykova v 10.39 h., Havlíčkova v 10.41 
h. do Lučice. Trasa 7 km.
28.3. – Kolem Javorky na bledule. Odjezd vlakem v 10.11 h. 
do Sobíňova. Trasa 8 km.
Vycházky za úsměvem 
Pravidelné vycházkové okruhy z H. Brodu. Odchod každé 
úterý v 16 h. od Úřadu práce. Návrat vždy zpět do HB.
Relaxační vycházky 
každý čtvrtek. Odchod ve 13 h. (po příjezdu autobusu MHD) 
od zastávky MHD Stavební škola. Návrat zpět do HB.
Smíšený pěvecký sbor Jasoň 
Rubešovo nám. 171, 2. patro, www.jasonhb.cz 
Zkoušíme každou neděli od 17 h.
Kalamajka folklorní soubor děti a Kalamajka folklorní 
soubor dospělí 
nabízí možnost účinkování v souboru (tanec, zpěv, muzika). 
Zkoušky jsou v AZ centru na Rubešově nám. každý pátek od-
poledne. Děti 17.00–18.30 a dospělí 18.30–20.00 h. Kontakt 
dospělí: muzeum@muzeumhb.cz, 731 489 022 p. Jedlička. 
Kontakt děti: bojda.hb@seznam.cz, 724 501 938 pí Průšová. 
Více na www.kalamajka.cz.
Klub Parkinson Havlíčkův Brod 
Program a cvičení každé pondělí od 9.00 h. v tělocvičně  
Prům. školy stavební Akademika J. Bechyně. Informace: 604 
416 635, e-mail: ludmila.mudr@centrum.cz
Občanská poradna 
B. Němcové 188, 580 01 Havl. Brod, Aneta Slavíková 
tel. 777 736 063, e-mail: slavikova@charitahb.cz,  
web: www.hb.charita.cz, Facebook: Oblastní charita Havlíč-
kův Brod
Centrum pro zdravotně postižené Kraje Vysočina, 
o.p.s. – pracoviště Havlíčkův Brod 
Dobrovského 2915, tel. 569 427 614, e-mail: czphbrod@
volny.cz, www.zdravotnepostizeni-vysocina.cz
Středisko rané péče Havl. Brod 
pomoc rodinám dětí ohrožených ve zdravém vývoji nebo se 
zdravotním postižením. Horní 3188, vedoucí Irena Salaquar-
dová, tel. 777 741 449, e-mail: ranapece@charitahb.cz
Cvičení jógy:  Jóga pro každého 
Cvičíme v úterý od 19 do 20 h. od října do konce května 
v nové tělocvičně v  ZŠ V Sadech, Havlíčkův Brod. Informace 
na tel. 606 085 211 Pavlíková D., 721 713 677 Vidnerová M.
Pohybové studio RE-WELL Kokořín 
Kokořínská 2487, tel. 728 096 997, e-mail: rewellkokorin@
seznam.cz, vera.melich@seznam.cz, www.re-well.cz
Sport pro všechny Výšina 
Cvičení v tělocvičnách ZŠ od 26.9.  
ZŠ V Sadech: Po 17–18 zdravotní cvičení, Vidnerová 721 713 
677. Čt 17–18 zdravotní cvičení, Morávková 736 477 112 
ZŠ Nuselská: St 19–20 cvičení žen, Kosová 604 593 216
Zumba s Janou 
Jana Korejtková, tel. 603 500 135, http://70348.zumba.com, 
e-mail: korejtkova@seznam.cz

Inzerce 

Důležitá telefonní čísla
Hasiči 150 • Zdravotnická záchranná služba 155 • Policie 
158 • Městská policie 156 • tísňové volání SOS 112 • 
Technické služby, operativní hlášení závad 800 183 549 • 
MHD 569 427 146 • BUS terminál 563 432 362 • Poruchy 
El. proud 840 840 840 • plyn 1239 • voda 569 430 211
Lékařská pohotovostní služba 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
Dospělí, hlavní budova nemocnice  569 472 360
Děti a dorost, hlavní budova nemocnice,  569 472 189
1. nadzemní podlaží 
Pracovní den  pro děti a dospělé 17–20 h. 
So, Ne a svátek pro děti 8–20 h. 
So, Ne a svátek  pro dospělé 9–20 h. 
Služby stomatologů 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedělích  
v době od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovostních 
službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíčkův Brod, 
tel. 569 472 111 nebo je naleznete na www.onhb.cz 
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Štursa – 569 428 868, poh. 604 569 831  
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Šťastný, MVDr. Plodíková – 724 704 470 i pohot.

Prodám byt 3+1 na Sídlišti Pražská v Havlíčkově Brodě.
Tel.: 721181522 

NOVÁ VANA DO STARÉ
Bez bourání, bez nástřiku. Záruka 5 let.
Tel. 608700515, www.renovacevany.eu

ELEKTRIKÁŘ Josef Moravec – provádím montáž,opravy 
bytových elektroinstalací. Kvalita a krátké dodací lhůty. 

Tel. 605928909, josef.aba@seznam.cz 

Nová stomatologická ordinace doktora Víta Vrábela
v Havlíčkově Brodě přijímá pacienty.

Pro objednání volejte po 16 hod. na tel. č. 720 075 751.
Další informace na www.doktorvrabel.cz

Mikeš HB, z.s.
Ledečská 2136, Havl. Brod 

vedoucí útulku: Jitka Pospíchalová 721 646 751, Ada Za-
tloukalová 722 217 389 • návštěvní hodiny: dle domluvy 

• web: http://mikeshb.tode.cz/ • e-mail: mikeshb@
seznam.cz. Vznikl díky iniciativě několika lidí, kterým není 

lhostejný osud opuštěných toulavých koček a chtěli by 
jim pomoci. Cílem spolku je vytvořit plnohodnotný kočičí 

útulek, kde by kočky nalezly dočasný domov s kvalitní péčí. 
Chcete nám pomoci? Číslo transparentního účtu, na který 
máme schválenou veřejnou sbírku, je 2300735542/2010. 

Vítáme jakoukoliv pomoc. 
Stále hledáme domovy pro spoustu úžasných kočiček. 
Všechny jsou kastrované, plně naočkované, odčervené 

a testované na nemoci FIV a FeLV. 

Nabídka útulku Mírovka 
Technické služby – Eva Rippelová, tel. 569 438 188,  

e-mail: erippelova@tshb.cz. Aktuální nabídka pejsků na 
www.muhb.cz, sekce Útulek pro psy

Dan, střední kříženec dalmatina, stáří asi 3 roky, hodný, 
milý pejsek. Kamarádský, nekonfliktní, vhodný i k odrostlej-
ším dětem. Vhodný do bytu, je čistotný, společenský, venku 

by mu bylo smutno a zima.
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Sucho a výkyvy počasí 
22.3. od 15.00 h. Sál Staré radnice, Havlíčkovo nám. 
přednáška s diskusí u příležitosti Světového dne vody 
Přednášející a přednášky: RNDr. Ing. Jaroslav Rožnovský, 
CSc., předseda České bioklimatologické společnosti – 
Budeme zažívat další sucha a povodně? • Ing. Jiří Vítek, 
jednatel společnosti JV Projekt VH s.r.o. – Uvědomují si Češi, 
Moravané a Slezané dost vážně, co jim voda vezme, až jí bude 
hodně a nebo málo? • Ing. Vladimír Jirka, CSc., odborný 
pracovník ENKI o.p.s. – Toky energie a vody v krajině – Jak je 
můžeme ovlivnit? 
Pořádá město Havlíčkův Brod – Odbor životního prostředí, 
www.muhb.cz
Jeden svět 
24. až 26.3. Klub Oko, Smetanovo nám. 
festival dokumentárních filmů o lidských právech, pořádá 
společnost Člověk v tísni. Filmy o politických kauzách a 
rozvojových tématech, ale i o sociálních otázkách, životním 
prostředí a životním stylu 
Pátek 24.3. 17.00 h. – zahájení • 17.10 h. – promítání – Tick-
ling Giants + diskuse s hostem • 20.00 h. – promítání – Gol-
den Dawnn + diskuse s hostem • 22.30 h. – kapela Helmese 
Sobota 25.3. 14.00 h. – promítání – Epidemie svobody + dis-
kuse s hostem (+ dětská projekce – hlídání pro rodiče) • 17.00 
h. – promítání – Gaming the Real World + diskuse s hostem • 
20.00 h. – promítání – Dabing Iran + diskuse s hostem • 22.00 
h. – DJ night na baru 
Neděle 26.3. 14.00 h. – promítání – Normální autistický film 
(asistence pro návštěvníky) + diskuse • 17.00 h. – promítání 
– Death by design + diskuse s hostem • 20.00 h. – We Are 
Humanity + diskuse s hostem • 22.00 h. – ukončení festivalu, 
rozloučení, poděkování, drink na baru 
+ školní projekce 20. až 24.3., termín pro seniory na 
promítání filmu + doprovodný program: výstava Jakou tvář 
má svoboda? • hudba, virtuální realita, občerstvení, čítárna, 
BESIP, HUbbr, spolek Motanice…  
Info na www.jedensvet.cz/2017/havlickuv-brod-program 
Ples zdravotně postižených
31.3. od 19 h. hotel Slunce. Hraje AMIX
Krajská knihovna Vysočiny 
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz, tel. 569 
400 499, fax: 569 400 490 
Oddělení pro děti 
• Čtyřlístek v knihovně – březnový testík pro děti – 1.–31.3. 
Dětské oddělení KKV 
• O nejhezčí kuřátko – soutěž pro děti z poboček Nuselská, 
Wolkerova a Perknov – 1.–31.3. pobočky KKV 
• Křest leporela „Havlíčkův Brod – Pověsti 2“ – za účasti 
spisovatelky Petry Braunové a ilustrátorky Barbory Botkové – 
8.3. – sál Staré radnice, od 10.00 h. 
• Kapr obecný a jeho spoluobyvatelé vodní říše aneb jak 
se chovat u vody – beseda s rybářem Jiřím Mokrým – 16.3. 
Dětské oddělení KKV, od 9.00 h. 
• Tajemství husích stop – interaktivní dílna (projekt Husovy 
stopy) pro děti z 3.–5. tříd ZŠ 
• Hus, jak ho neznáte – interaktivní dílna (projekt Husovy 
stopy) – 23.3. Dětské oddělení KKV, od 10.00 h. pro děti ze 
7.–9. tříd ZŠ 
• Noc s Andersenem – celostátní akce na podporu čtení 
Oddělení pro dospělé 
• Registrace nových čtenářů zdarma – 6.–11.3. v KKV 
• Francouzský šanson od Edith Piaf až po ZaZ – koncert 24.3. 
od 19.00 h. – sál Staré radnice, předprodej vstupenek od 6.3. 
v m-centru KKV, koncert skupiny Chouette 
• Biograf v knihovně: Hiphop-erace – 27.3. od 19.00 h., m–
centrum KKV, vstup zdarma. Jazyk: anglicky s českými titulky. 
Film je promítán v rámci projektu Promítej i ty! 
• Burza knih – 29.–31.3. 9.00–19.00 h. (v pátek do 17.00 h.) – 
vestibul Staré radnice 
Amnestie na upomínky pro zapomětlivé čtenáře… pokud 
vrátí všechny půjčené dokumenty v pořádku – 31.3. v KKV 
Donáška knih a zvukových knih až domů – určeno zdravotně 
znevýhodněným, registrovaným čtenářům s bydlištěm v Havl. 
Brodě a je pro ně zdarma. Kontakt: Bc. Marcela Valecká, Úsek 
vzdělávání – Univerzita volného času, tel. 569 400 493, e-mail: 
valecka@kkvysociny.cz
Galerie výtvarného umění 
Havlíčkovo nám. 18, tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galerie-
hb.cz, www.galeriehb.cz 
3.2.–19.3. – Hollaristé minulosti a přítomnosti
Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod – Havlíčkův dům 
Havlíčkovo nám. 19, tel. 569 429 151, www.muzeumhb.cz, 
e-mail: muzeum@muzeumhb.cz 

24.2.–30.3. – Někomu život, někomu smrt – operace 
Anthropoid 
28.3. – Operace Antropoid – přenáška, Skaut klub, Horní ul. – 
přednáška Jiřího Padevěta pro širokou veřejnost 
27.5. uspořádá Muzeum zájezd autobusem do rodiště Jana 
Kubiše v Dolních Vilémovicích u Třebíče. Zájemci o účast 
se mohou přihlásit do 5. května, bližší informace na webu 
muzea nebo telefonicky během dubna.
Štáflova chalupa 
Kobzinové 2015, tel. 569 433 857, 604 130 962, www.antik-
hb.cz, e-mail: antikhb@seznam.cz. Otevřeno Po, Út 10–17 h., 
St, Čt, Pá 12–17 h., So 9–12 h.
Soukromá základní umělecká škola Nuselská 
Nuselská 3240, www.szushb.cz, tel. 569 426 783, 
777 164 347, e-mail: szus.hb@tiscali.cz
Základní umělecká škola J. V. Stamice 
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544,  
zushb@zushb.cz, www.zushb.cz 
20.3. – Čtvero ročních období – slavnostní koncert ZUŠ na 
první jarní den, sál Staré radnice HB, 18.00 h.  
29.3. – Koncert hudebního oboru – sál ZUŠ, 17.00 h.  
11.4. – Koncert hudebního oboru – sál ZUŠ, 17.00 h. 
Kulturní dům Ostrov 
Na Ostrově 28/3, 580 01 Havl. Brod, tel. 565 434 044, 777 
270 423 – předprodej vstupenek, e-mail: info@kdostrov.cz, 
www.kdostrov.cz 
Akce (velký sál) 
16.3. – Jaromír NOHAVICA – od 19.30 h. – host Robert 
Kuśmierski (PL) 
18.3. – HARLEJ – od 20.00 h. – koncert v rámci „Hodný holky 
zlý kluky chtěj“ tour 
24. až 26.3. – ČOKOLÁDOVÝ FESTIVAL – výstava historie 
čokolády, vaření s čokoládou, stánkový prodej, degustace, 
workshop, vystoupení. Otevřeno: 24.3. 14.00–18.00 h. • 
25.3. 10.00–18.00 h. • 26.3. 10.00–16.00 h. Info na www.
cokoladovy–festival.cz 
29.3. – Úsměvy Zdeňka TROŠKY – zábavný pořad s písnička-
mi Simony Klímové 
25. května – Hana ZAGOROVÁ a Petr REZEK s Boom!Ban-
dem Jiřího Dvořáka – od 19.00 h. 
Plesy v KD Ostrov 
17.3. – ples Měšťanského pivovaru REBEL – hraje FORTUNA, 
host Freddie Mercury REVIVAL. Předprodej v pivovarské 
prodejně 
Program kina Ostrov 
Kulturní dům Ostrov spol. s r.o., KINO a DIVADLO, tel. 569 421 
088, předprodej vstupenek – tel. 603 389 327, kino: 569 426 
666 (1 hod. před začátkem promítání), www.ostrovhb.cz, 
e-mail: kdostrov@sendme.cz, kinoostrov@seznam.cz 
Digitální obraz ve formátu 2D a 3D 
10.3. od 20.00 h. – KONG: OSTROV LEBEK (3D) 
11.3. od 17.30 h. – ROCK DOG 
12.3. od 15.30 h. – LEGO® BATMAN film (3D) 
16.3. od 19.00 h. – ČERVENÁ ŽELVA 
17.3. od 20.00 h. – PADESÁT ODSTÍNŮ TEMNOTY 
18.3. od 17.30 h. – KRÁSKA A ZVÍŘE (3D) 
18.3. od 20.00 h. – MASARYK 
19.3. od 15.30 h. – BALERÍNA 
23.3. od 20.00 h. – MASARYK 
24.3. od 20.00 h. – MUZZIKANTI 
25.3. od 17.30 h.– KRÁSKA A ZVÍŘE  
25.3. od 20.00 h. – VŠECHNO NEBO NIC 
26.3. od 15.30 h. – ANDĚL PÁNĚ 2 
30.3. od 20.00 h. – PADESÁT ODSTÍNŮ TEMNOTY 
31.3. a 1.4. od 17.30 h. – ŠMOULOVÉ: ZAPOMENUTÁ 
VESNICE (3D) 
31.3. od 20.00 h. – MUZZIKANTI 
1.4. od 20.00 h. – MASARYK 
2.4. od 15.30 h. – ŠMOULOVÉ: ZAPOMENUTÁ VESNICE 
U filmu 3D je nutné zakoupit brýle na pokladně kina. 
Grill Restaurace „U HUBERTA“ 
Masarykova 3553, HB, tel. 737 287 235, www.uhubertahb.cz 
11.3. – kapela FERNET – od 20.00 h. 
18.3. – kapela MAŘÍCI – od 20.00 h. 
25.3. – kapela BENDŽOJSOVI KONĚ – od 20.00 h. 
8.4. – kapela SEŠLOST BROTHERS – od 20.00 h.
Klub OKO 
Smetanovo nám. 30, Jakub Baloun, e-mail: jakub.baloun@
kluboko.cz, tel. 727 838 776, předprodej: Etno shop Tulipán, 
Horní ul. Havl. Brod, www.smsticket.cz 
Info na www.kluboko.cz, www.filmoveoko.cz 
11.3. – 3. vodárenský bál – od 20.00 h. Předprodej a 
rezervace vstupenek p. Pírová 569 430 219 nebo p. Jakešová 
569 430 226 

8.4. – Horkýže Slíže – od 20.00 h. 
Filmové Oko – začátek vždy ve 20 h. Info o filmech na www.
kluboko.cz, www.filmoveoko.cz
Sportovní areál Kotlina 
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz – plavecký bazén, sauna, 
parní lázeň 569 424 545, fitnes, aerobic, solarium, masáže 
569 424 646, squash, salonek 569 424 656, zimní stadion 569 
422 512
FITHB – sportovní centrum 
Beckovského 2045 (bývalé SRC Fanatic), www.fithb.cz 
tel. 773 777 033, e-mail: recepce@fithb.cz
Lezecká stěna ZŠ Wolkerova 
Správce lezecké stěny Michal Husár, tel. 569 431 340, 603 
807 909. Říjen–květen Po, St, Pá 17.00–21.00 h. Mimo tyto 
dny a hodiny po tel. domluvě na 569 431 340 (do 12.00 h.).
TJ Jiskra Havlíčkův Brod 
Provoz sportovních oddílů. Ledečská 3028 HB, e-mail: 
tjjiskrahb@seznam.cz, web: www.jiskrahb.cz, tel. 564 034 
723, 603 296 805
Ayurvéda v praxi – Ivana Georgievová 
tel. 724 137 587, e-mail: ivaveda@ivaveda.eu, www.ivaveda.
eu. V Rámech 1855. Přednášky se konají v budově krajského 
střediska ČSŽ, Horní ul. 197, 3. patro, začátek vždy v 17.15 h. 
14.3. – Doba postní přichází (2. část) 
28.3. – Láska a žena
Family Point 
Horní ul. 197 HB, tel. 734 694 487 – Jana Sobotková, e-mail: 
havl.brod@familypoint.cz, http://vysocina.familypoint.cz/
Senior point 
AZ Centrum Rubešovo nám. 171, Ilona Loužecká, tel. 724 
551 604, e-mail: ilona.louzecka@seznam.cz, www.oscck.cz. 
kontaktní místo pro seniory (pomoc v sociální oblasti, rady 
v každodenních situacích…), bezplatné služby. 
Poradenský den v Senior Pointu. Alzheimer poradna 
Kraje Vysočina – nutná rezervace na tel. 561 111 323 nebo 
733 629 018 nebo na e-mailu: rypalova.m@alzheimrporad-
navysocina.cz. Info na www.alzheimerporadnavysocina.cz
AZ CENTRUM Havlíčkův Brod – středisko volného času 
Rubešovo nám. 171, tel. 569 427 874, 569 426 248, e-mail: 
ddm@hbnet.cz, kejklicek@hbnet.cz, www.azcentrumhb.cz. 
Zájmové kroužky najdete na www.azcentrumhb.cz 
10.3. – Prevence a léčba bolestí zad aneb Léčíme si záda 
sami – od 16.00 h. v divadelním sále AZ centra
21.3. – Word, Excel pro úplné začátečníky – počítačová 
učebna AZ centra – od 15.00 h.
28.3. – Internet – počítačová učebna AZ Centra – od 15.00 h.
25.3. – Otevřená keramická dílna – 9.00–12.00 h.
4.4. – Windows 10 + Tablet s Androidem – počítačová učeb-
na AZ Centra – od 15.00 h. 
Na stránkách AZ Centra www.azcentrumhb.cz nyní najdete 
také nabídku letních táborů.
Loutkové divadlo „Kráťa“ Havlíčkův Brod 
Představení se konají v budově AZ Centra volného času na 
Rubešově nám. 171 vždy v 15.00 h. Tel. p. Kintšner – 604 459 
104, e-mail: kinstner@unet.cz, www.azcentrumhb.cz 
19.3. – Pohádka naruby – premiéra 
9.4. – Rumcajz
Nízkoprahový klub BAN!  
klub pro mladé lidi od 8 do 20 let. Rubešovo nám. 171 
(AZ Centrum, vchod z parku), tel. 561 110 044, e-mail: 
ban@charitahb.cz. Otevírací doba: Po 14.00–18.00 h. • 
Út 14.00–18.00 h. • St 12.30–15.30 h. • Čt 14.00–18.00 h. 
• Pá 12.30–15.30 h. Konzultační hodiny: Po 12.30–14.00 
h. • Út 12.30–14.00 a 18.00–19.00 h. • Čt 12.30–14.00 a 
18.00–19.00 h.
MaMMacentrum – vzdělávací centrum pro děti  
od 0 do 14 let 
Svatovojtěšská 2835, tel. 777 582 791, 777 011 921, e-mail: 
mammacentrum@seznam.cz, info a program na www.mam-
macentrum.com. Pravidelné programy po celý týden. 
Informace a přihlášky: e-mail: mammacentrum@seznam.cz, 
stastna.klara@seznam.cz, tel. 777 011 921, 777 582 791.
16.3. 17 h. – Jemné hlazení pro novorozeňátka – I. díl kurzu
23.3. 17 h. – Motýlí masáže – II. díl kurzu
Mateřské centrum ZVONEČEK 
Rubešovo nám. 171, tel. 777 736 068, 569 428 438, 
www.facebook.com/MaterskecentrumZvonecek, www.
hb.charita.cz, zvonecek@charitahb.cz, Po–Pá 8.00–12.00 h.
 Změna programu vyhrazena.
Inzerce 
• Solná jeskyně HB, Beckovského 2045, Havl. Brod,  
www.solnajeskyne-hb.cz, tel.776 497 397. 
• Burza sběratelů 18.3. od 8 do 12 h. KD OSTROV. 


